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CONSEJO GENERAL. 

 ACTA DE LA 11ª SESIÓN EXTRAORDINARIA 2017. 

 

 

EN LA CIUDAD DE SAN FRANCISCO DE CAMPECHE, CAPITAL DEL 

MUNICIPIO Y DEL ESTADO DE CAMPECHE, SIENDO LAS 11 HORAS CON 16 

MINUTOS DEL DÍA 21 DE SEPTIEMBRE DEL AÑO 2017; Y CON FUNDAMENTO 

EN LOS ARTÍCULOS 116, NORMA IV, INCISO B) DE LA CONSTITUCIÓN 

POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS; 24, BASE VII, PÁRRAFO 

SEGUNDO DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE CAMPECHE; 1, 

242, 243, 244, 253 FRACCIÓN I, 267, 280 FRACCIÓN IV Y 282 FRACCIONES III 

Y XXX DE LA LEY DE INSTITUCIONES PROCEDIMIENTOS ELECTORALES 

DEL ESTADO DE CAMPECHE; 4, FRACCIONES I, PUNTO 1.1, INCISO A) Y II, 

PUNTO 2.1 INCISO A), 18 Y 19 FRACCIONES IX Y XIX DEL REGLAMENTO 

INTERIOR DEL INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE CAMPECHE; 1, 2, 7, 

8, 9, 11, 14, 16, 51, 52, 53, 54 Y 55 DEL REGLAMENTO DE SESIONES DE LOS 

CONSEJOS GENERAL, DISTRITALES Y MUNICIPALES DEL INSTITUTO 

ELECTORAL DEL ESTADO DE CAMPECHE, SE REUNIERON EN EL LOCAL 

QUE OCUPA LA SALA DE SESIONES DEL INSTITUTO ELECTORAL DEL 

ESTADO DE CAMPECHE, SITA EN LA AVENIDA FUNDADORES NÚMERO 18, 

ÁREA AH KIM PECH, BARRIO DE SAN FRANCISCO, C. P. 24014 DE ESTA 

CIUDAD, LOS CC. MTRA. MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ, MTRO. 

FRANCISCO JAVIER AC ORDÓÑEZ, DRA. SUSANA CANDELARIA PECH 

CAMPOS, LICDA. MADÉN NEFERTITI PÉREZ JUÁREZ,  C.P. ILEANA CELINA 

LÓPEZ DÍAZ, M.C.E. LIZETT DEL CARMEN ORTEGA ARANDA, MTRO. LUIS 

OCTAVIO POOT LÓPEZ, CONSEJERA PRESIDENTA Y CONSEJEROS 

ELECTORALES DEL CONSEJO GENERAL, RESPECTIVAMENTE; LIC. MARIO 

ENRIQUE PACHECO CEBALLOS, REPRESENTANTE PROPIETARIO DEL 

PARTIDO ACCIÓN NACIONAL; LIC. SANTIAGO AUSENCIO SEGOVIA MEDINA; 

REPRESENTANTE SUPLENTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO 

INSTITUCIONAL; C. LUIS ANTONIO GÓMEZ LÓPEZ, REPRESENTANTE 

PROPIETARIO DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA; C. 

ANTONIO GÓMEZ SAUCEDO, REPRESENTANTE PROPIETARIO DEL 

PARTIDO DEL TRABAJO; LIC. ALVAR EDUARDO ORTÍZ AZAR, 

REPRESENTANTE PROPIETARIO DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE 

MÉXICO; LIC. PEDRO ESTRADA CORDOVA, REPRESENTANTE 
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PROPIETARIO DEL PARTIDO MOVIMIENTO CIUDADANO; PROF. JOSÉ DEL 

CARMEN TALANGO ESCALANTE, REPRESENTANTE SUPLENTE DEL 

PARTIDO NUEVA ALIANZA; LIC. JOSÉ LUIS FLORES PACHECO, 

REPRESENTANTE PROPIETARIO DEL PARTIDO MORENA; C. ROGELIO 

ABRAHAM QUIJANO GARCÍA; REPRESENTANTE PROPIETARIO DEL 

PARTIDO ENCUENTRO SOCIAL; C. CARLOS PLATA GONZÁLEZ, 

REPRESENTANTE PROPIETARIO DEL PARTIDO LIBERAL CAMPECHANO Y 

LA LICDA. INGRID RENÉE PÉREZ CAMPOS, SECRETARIA EJECUTIVA DEL 

CONSEJO GENERAL, CON OBJETO DE CELEBRAR LA 11ª SESIÓN 

EXTRAORDINARIA DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ELECTORAL 

DEL ESTADO DE CAMPECHE CORRESPONDIENTE AL AÑO 2017, CON EL 

SIGUIENTE ORDEN DEL DÍA.--------------------------------------------------------------------- 

1.-  LISTA DE ASISTENCIA.-------------------------- --------------------------------------------- 

2.-  DECLARACIÓN DE QUÓRUM.------------------------ -------------------------------------- 

3.-  LECTURA Y APROBACIÓN, EN SU CASO, DEL ORDEN DE L DÍA.------------- 

4.- DECLARATORIA DE INICIO DEL PROCESO ELECTORAL ES TATAL 

ORDINARIO 2017-2018.----------------------------------------------------------------------------- 

5.- INTERVENCIÓN DE LAS CONSEJERAS ELECTORALES, ASÍ  COMO DE LA 

SECRETARIA EJECUTIVA DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTIT UTO 

ELECTORAL DEL ESTADO DE CAMPECHE.------------------ ------------------------------ 

6.- INTERVENCIÓN DE LOS REPRESENTANTES DE LOS PARTI DOS 

POLÍTICOS RESPECTO AL INICIO DEL PROCESO ELECTORAL ESTATAL 

ORDINARIO 2017-2018.----------------------------------------------------------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUY BUENO DÍAS, 

BUENOS DÍAS INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO GENERAL, 

REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, MEDIOS DE 

COMUNICACIÓN, PÚBLICO EN GENERAL, SERVIDORES PÚBLICOS 

ELECTORALES QUE NOS ACOMPAÑAN, BIENVENIDOS SEAN AL INSTITUTO 

ELECTORAL DEL ESTADO DE CAMPECHE, CON LA FINALIDAD DE DAR 

INICIO A LA 11ª (DÉCIMA PRIMERA) SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL AÑO EN 

CURSO, CONVOCADA PARA ESTE DÍA JUEVES 21 DE SEPTIEMBRE, POR LO 

QUE SOLICITO A LA SECRETARIA EJECUTIVA PASE LISTA DE ASISTENCIA 

Y VERIFIQUE SI EXISTE EL QUÓRUM LEGAL.---------------------------------------------- 

LICENCIADA INGRID RENÉE PÉREZ: BUEN DÍA, CON SU PERMISO 

CONSEJERA PRESIDENTA PROCEDO AL PASE DE LISTA 

CORRESPONDIENTE (PASE DE LISTA E INFORMA) CONSEJERA 

PRESIDENTA, PARA EFECTOS DE LA 11ª (DÉCIMA PRIMERA) SESIÓN 
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EXTRAORDINARIA CONVOCADA PARA ESTE DÍA 21 DE SEPTIEMBRE DE 

2017, DOY CUENTA QUE HAY UNA ASISTENCIA INICIAL DE 18 

INTEGRANTES DEL CONSEJO GENERAL, POR LO QUE EXISTE EL QUÓRUM 

PARA SU REALIZACIÓN.--------------------------------------------------------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS 

SEÑORA SECRETARIA EJECUTIVA, SIENDO LAS 11 HORAS CON 16 

MINUTOS DE ESTE DÍA, JUEVES 21 DE SEPTIEMBRE DE 2017, SE DECLARA 

INSTALADA LA 11ª (DÉCIMA PRIMERA) SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL 

CONSEJO GENERAL CORRESPONDIENTE AL PRESENTE AÑO, SEÑORA 

SECRETARIA EJECUTIVA PUEDE CONTINUAR CON EL ORDEN DEL DÍA.------- 

LICENCIADA INGRID RENÉE PÉREZ CAMPOS: CONSEJERA PRESIDENTA, 

INTEGRANTES DEL CONSEJO GENERAL, EL SIGUIENTE ASUNTO SE 

REFIERE AL ORDEN DEL DÍA.-------------------------------------------------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: CIUDADANAS Y 

CIUDADANOS INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO GENERAL, ESTÁ A SU 

AMABLE CONSIDERACIÓN EL ORDEN DEL DÍA. (PAUSA) AL NO HABER 

NINGUNA INTERVENCIÓN, SEÑORA SECRETARIA, PUEDE PROCEDER A LA 

VOTACIÓN CORRESPONDIENTE.-------------------------------------------------------------- 

LICENCIADA INGRID RENÉE PÉREZ CAMPOS: CONSEJERAS Y 

CONSEJEROS ELECTORALES, CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 31 DEL 

REGLAMENTO DE SESIONES DE LOS CONSEJOS GENERAL, DISTRITALES Y 

MUNICIPALES DEL INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE CAMPECHE, 

SE CONSULTA SI SE APRUEBA EL ORDEN DEL DÍA PREVISTO PARA ESTA 

11ª (DÉCIMA PRIMERA) SESIÓN EXTRAORDINARIA DE ESTA FECHA; 

QUIENES ESTÉN POR LA AFIRMATIVA, SÍRVANSE A LEVANTAR LA MANO 

SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DE VOTOS. EL SIGUIENTE PUNTO DEL 

ORDEN DEL DÍA , SE REFIERE A LA DECLARATORIA DE INICIO DEL 

PROCESO ELECTORAL ESTATAL ORDINARIO 2017-2018, POR LO QUE SE 

LE CONCEDE EL USO DE LA VOZ, A LA MTRA. MAYRA FABIOLA 

BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ, CONSEJERA PRESIDENTA DE ESTE CONSEJO 

GENERAL.----------------------------------------------------------------------------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS 

SEÑORA SECRETARIA EJECUTIVA, MUY BUENOS DÍAS NUEVAMENTE A 

TODOS LOS QUE NOS ACOMPAÑAN EN ESTA SALA DE SESIONES. INICIA 

HOY  EL AÑO ELECTORAL 2017-2018, Y NOS REÚNE AQUÍ NUESTRA 

RESPONSABILIDAD, PERO SOBRE TODO EL COMPROMISO DE ORGANIZAR, 

CUIDAR Y PROTEGER QUE ESTE PROCESO SE DESARROLLE DE UNA 
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FORMA INMACULADA Y APEGADA A LOS PRINCIPIOS RECTORES DE LA 

FUNCIÓN ELECTORAL. PARA LOS ÁRBITROS ELECTORALES, LA ELECCIÓN 

MÁS IMPORTANTE ES LA QUE ESTÁ POR OCURRIR; Y PARA LAS Y LOS 

CONSEJEROS QUE ACTUALMENTE INTEGRAMOS ESTE CONSEJO 

GENERAL, ESTE ES EL SEGUNDO PROCESO ELECTORAL EN EL CUAL 

ESTAMOS PRESENTES DURANTE LA DECLARATORIA DEL INICIO DE 

PROCESO. INTEGRAMOS UN EQUIPO SÓLIDO Y UNIDO QUE HA SABIDO 

ENTENDER LO QUE NOS UNE, ESE HILO CONDUCTOR QUE ES: EL DESEO 

DE SERVIR A NUESTRA SOCIEDAD. SEGUROS ESTAMOS DE QUE 

VENDRÁN DEBATES Y POSICIONAMIENTOS QUE SERÁN NECESARIOS Y 

POR SUPUESTO PERTINENTES PARA LLEGAR AL MEJOR ENTENDIMIENTO 

POSIBLE, Y PONDREMOS TODO NUESTRO EMPEÑO EN OBTENER LOS 

MEJORES RESULTADOS, Y NO SE TRATA DE RESULTADOS DE UN 

PARTIDO U OTRO, SE TRATA DE QUE QUIEN GANE, SEA LA CIUDADANÍA. 

LA DEMOCRACIA Y LOS PROCESOS ELECTORALES, COMO CREACIÓN 

HUMANA, SON PERFECTIBLES, ESTAMOS CONSCIENTE DE ESO, Y POR 

ESO INVITAMOS Y CONVOCAMOS A QUE HAGAMOS DE ESTE PROCESO EL 

MÁS PERFECTO POSIBLE, NO HAY EXCUSAS PARA NEGARLE A LOS 

CIUDADANOS Y A LA SOCIEDAD EN SU CONJUNTO TODO NUESTRO 

TIEMPO Y ESFUERZO. MUCHO SE HA ESCRITO DE QUE UNO DE LOS 

CIMIENTOS DE LAS SOCIEDADES DEMOCRÁTICAS HA SIDO CREAR LAS 

CONDICIONES PARA QUE CADA VEZ MÁS LOS INDIVIDUOS PUEDAN VOTAR 

Y SER VOTADOS.  AFORTUNADAMENTE ESTAMOS VIVIENDO UNA ÉPOCA 

EN QUE ESAS CONDICIONES SE CONTINÚAN GENERANDO Y GRACIAS A 

ELLAS, ESTA SERÁ LA CONTIENDA CON MÁS MUJERES INSCRITAS COMO 

CANDIDATAS. SON PASOS SIGNIFICATIVOS QUE OBVIAMENTE DEBEMOS 

DE CONSERVAR. UNA ELECCIÓN ES RESPONSABILIDAD DE TODOS, 

PORQUE TODOS NOSOTROS SOMOS CIUDADANOS, Y LA DEL 2018 NO 

SERÁ DIFERENTE, ESTA ELECCIÓN DEPENDE DEL INSTITUTO, DE LOS 

PARTIDOS POLÍTICOS, DE LOS CANDIDATOS Y DE LOS CIUDADANOS. POR 

ESO, HAGO UN FIRME LLAMADO PARA QUE TODOS Y CADA UNO DE 

NOSOTROS HAGAMOS LA PARTE QUE NOS CORRESPONDE, 

ANTEPONIENDO LA LEY Y RESPETANDO EL LIBRE Y SECRETO DERECHO 

DE LOS CIUDADANOS A EJERCER EL VOTO. HAGO TAMBIÉN UN LLAMADO 

ESPECIAL A LAS Y LOS JÓVENES A PARTICIPAR, PARA AYUDAR A DISEÑAR 

EL ESTADO Y EL PAÍS QUE QUIEREN PARA ELLOS Y PARA LOS QUE YA 

TENEMOS ALGUNAS DÉCADAS DE VIDA, PENSAR EN EL FUTURO QUE 
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QUEREMOS DEJARLE A NUESTROS HIJOS Y NUESTROS NIETOS, PORQUE 

NUNCA, NUNCA LA ABSTENCIÓN Y LA APATÍA HAN SIDO NI SERÁN LA VÍA 

PARA CONSTRUIR UNA SOCIEDAD MEJOR. TRABAJEMOS TODOS POR UNA 

VOTACIÓN MÁS PARTICIPATIVA Y UN VOTO DE CALIDAD MÁS INFORMADO, 

POR ESO, REPITO, LA PARTICIPACIÓN DE TODOS USTEDES SERÁ 

FUNDAMENTAL PARA CUMPLIR CON NUESTROS OBJETIVOS. EL 

ESFUERZO, LA RESPONSABILIDAD Y LA DISCIPLINA SON NUESTRAS 

PALABRAS GUÍA, Y NO LA ESTRIDENCIA, NI LA RUPTURA NI LAS 

POSTURAS RADICALES, NO SE TRATA DE NOSOTROS, NI SIQUIERA DE 

LOS PARTIDOS, SE TRATA DE LA SOCIEDAD, DE NUESTRO APORTE A 

ESTE TRAMO DE LA HISTORIA MODERNA DE CAMPECHE. A LOS MEDIOS 

DE COMUNICACIÓN, NUESTRO RESPETO SIEMPRE PARA TODOS 

USTEDES, AGRADECIDOS POR SU TRABAJO DE INFORMAR Y 

CONSCIENTES ADEMÁS DE QUE ESPERAN DE NOSOTROS NUESTRO 

MEJOR PAPEL. Y QUIERO TERMINAR MI INTERVENCIÓN CON UNA 

REFLEXIÓN PERSONALÍSIMA, HACE DOS DÍAS, EN UNA COINCIDENCIA 

FATÍDICA, SE SINTIÓ OTRO SISMO EN LA CIUDAD DE MÉXICO, PUEBLA, 

MORELOS Y OTROS ESTADOS, UNA VERDADERA TRAGEDIA QUE SOLO 

ENCUENTRA ALGO DE SOLAZ AL VER A TANTAS Y TANTOS MEXICANOS 

UNIDOS PARA SALVAR VIDAS. EN TIEMPOS DE GRAN TRISTEZA, COMO 

ESTE, SURGE ESE ALGO DE SOLIDARIDAD, DE UNIÓN COMO ESPECIE, Y 

ES REALMENTE GRANDIOSO QUE SEAMOS CAPACES DE ACCIONES TAN 

DESINTERESADAS, PERO NO DEBEMOS ESPERAR A QUE OCURRAN 

TRAGEDIAS PARA UNIRNOS, PUES COMO CIUDADANOS TENEMOS LA 

OBLIGACIÓN INELUDIBLE DE LEGAR A NUESTROS HIJOS Y 

GENERACIONES POR VENIR UN FUTURO MEJOR, UNA SOCIEDAD MÁS 

EVOLUCIONADA, TENEMOS QUE TRABAJAR PARA LOGRARLO, TENEMOS 

QUE TRABAJAR Y MUCHO. POR ESO EXHORTO A LAS Y LOS CIUDADANOS 

A QUE PARTICIPEN, QUE SE INVOLUCREN DE VERDAD DE TODAS LAS 

FORMAS POSIBLES, COMO OBSERVADORES ELECTORALES, 

INTEGRANTES DE LOS CONSEJOS DISTRITALES Y MUNICIPALES, 

REPRESENTANTES DE PARTIDO DE LOS CONSEJOS Y ANTES LAS 

CASILLAS, COMO FUNCIONARIOS DE LAS MESAS DIRECTIVAS DE CASILLA 

Y CAPACITADORES ASISTENTES ELECTORALES. HAY MUCHÍSIMAS 

OPCIONES A TRAVÉS DE LAS CUALES LAS Y LOS CIUDADANOS PUEDEN 

PARTICIPAR EN ESTE PROCESO ELECTORAL. VAMOS TODOS A EJERCER 

LOS DERECHOS QUE LA CONSTITUCIÓN NOS OTORGA, DE ASOCIACIÓN, 
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PARTICIPACIÓN POLÍTICA Y DE VOTO, NUESTRA PARTICIPACIÓN ES LO 

QUE VA A FORTALECER EL RESULTADO FINAL QUE NO ES OTRO QUE LA 

VICTORIA DE LA DEMOCRACIA. ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, ES EL 

NOMBRE OFICIAL DE NUESTRO PAÍS, ESTAMOS UNIDOS LOS MEXICANOS 

PARA ALCANZAR LA SOCIEDAD QUE MERECEMOS, MUCHAS GRACIAS. Y A 

CONTINUACIÓN LES SOLICITO A TODOS LOS ASISTENTES PONERSE DE 

PIE PARA PROCEDER A LA DECLARATORIA, CON BASE EN LO 

ESTABLECIDO EN LOS ARTÍCULOS 344, 345 DE LA LEY DE INSTITUCIONES 

Y PROCEDIMIENTOS ELECTORALES DEL ESTADO DE CAMPECHE SE 

DECLARA FORMALMENTE EL INICIO DEL PROCESO ELECTORAL ESTATAL 

ORDINARIO PARA EL PERIODO 2017-2018, GRACIAS PUEDEN TOMAR 

ASIENTO NUEVAMENTE. SIENDO LAS 11:24, SEÑORA SECRETARIA 

EJECUTIVA, PUEDE CONTINUAR CON EL ORDEN DEL DÍA.-------------------------- 

LICENCIADA INGRID RENÉE PÉREZ CAMPOS: UNA VEZ HECHA LA 

DECLARATORIA DEL PROCESO ELECTORAL A LAS 11 HORAS CON 24 

MINUTOS CONTINUAMOS CON EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA , 

SE REFIERE A LA INTERVENCIÓN DE LOS CONSEJEROS Y LOS 

CONSEJEROS ELECTORALES, ASÍ COMO DE LA SECRETARIA EJECUTIVA 

DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE 

CAMPECHE.-------------------------------------------------------------------------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS 

CIUDADANA SECRETARIA EJECUTIVA, A CONTINUACIÓN CEDEREMOS EL 

USO DE LA VOZ A LAS CONSEJERAS Y LOS CONSEJEROS QUE INTEGRAN 

EL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE 

CAMPECHE, OTORGÁNDOLES EN ESTA OCASIÓN, UNA PARTICIPACIÓN 

CON UNA DURACIÓN MÁXIMA DE 7 MINUTOS EN UNA SOLA RONDA. 

INICIAMOS CON LA PARTICIPACIÓN DEL CONSEJERO MAESTRO, 

FRANCISCO JAVIER AC ORDÓÑEZ.----------------------------------------------------------- 

MAESTRO FRANCISCO JAVIER AC ORDÓÑEZ: CON SU ANUENCIA 

CONSEJERA PRESIDENTA, SEÑORAS, SEÑORES CONSEJEROS, 

SERVIDORES PÚBLICOS DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, 

REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y LOS MEDIOS DE 

COMUNICACIÓN QUE NOS ACOMPAÑAN. EN PRINCIPIO QUISIERE 

MANIFESTAR QUE FRENTE AL ACONTECER NACIONAL EL INSTITUTO 

ELECTORAL DEL ESTADO DE CAMPECHE NO RESULTA AJENO, ANTE LAS 

LAMENTABLES SITUACIONES QUE HOY IMPERAN EXPRESAMOS NUESTRA 

SOLIDARIDAD CON LAS Y LOS MEXICANOS, EN CORRESPONDENCIA 
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HAREMOS LO QUE NOS CORRESPONDE, CUMPLIR NUESTRA 

ENCOMIENDA Y CONTRIBUIR PARA MANTENER LA CONFIANZA EN EL 

SISTEMA ELECTORAL, NOS IMPORTA NUESTRO PAÍS, NOS IMPORTA 

NUESTRA GENTE, ANHELAMOS TODOS, UN MÉXICO DE PIE, UN MÉXICO 

FUERTE, UN MÉXICO EN PAZ, Y EN EL LA DENOSTACIÓN Y LA 

PROPAGANDA NOCIVA NO TIENE CABIDA, NI LA TENDRÁ, AL CONTRARIO 

DEBEMOS GENERAR ESPACIOS DE TRANQUILIDAD Y FRANCA 

CONCORDIA. FORMALMENTE INICIÓ EL SEGUNDO PROCESO ELECTORAL 

LOCAL EN EL MARCO DEL SISTEMA NACIONAL DE ELECCIONES CREADO A 

VIRTUD DE LA REFORMA DE 2014. EN NUESTRO ESTADO, A 282 DÍAS PARA 

LA JORNADA, 308 SERÁN LOS CARGOS A ELEGIR ENTRE MAYORÍA 

RELATIVA Y REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, EN LAS RENOVACIONES 

DE LAS DIPUTACIONES LOCALES Y LA INTEGRACIÓN DE LOS 

AYUNTAMIENTOS Y LAS JUNTAS MUNICIPALES. PROCESO CONCURRENTE 

QUE EN MUCHOS SENTIDOS SERÁ EL MÁS GRANDE DE LA HISTORIA DE 

MÉXICO Y DE CAMPECHE, LAS CIFRAS ILUSTRAN LA MAGNITUD DEL RETO 

QUE COMO ÓRGANO ELECTORAL DESDE AHORA EMPRENDEREMOS. 

NINGÚN TIEMPO ES IGUAL A OTRO, NINGÚN PROCESO ELECTORAL ES 

IGUAL QUE OTRO. EN EL ADVENIMIENTO DE LA JUSTA DEL 2018, NUESTRA 

INSTITUCIÓN DA CUENTA DE SU PREPARACIÓN DESDE LA CLAUSURA DEL 

PROCESO 2014-2015, DESDE AQUEL ENTONCES NOS MANTENEMOS 

PRESTOS Y DISPUESTOS, MÁXIME, QUE LA REFORMA ELECTORAL DISTA 

AÚN POR CONFORMARSE, MÁS BIEN SIGUE EVOLUCIONANDO CON 

REPERCUSIONES EN LOS ÁMBITOS NACIONAL Y LOCAL. PARA ESTE 

PROCESO CONTAMOS CON UNA NUEVA CONFORMACIÓN GEOGRÁFICA 

LOCAL, CON UNA NUEVA DISTRITACIÓN ELECTORAL, CON UN COMPENDIO 

LEGAL ACRECENTADO INCLUSO POR LA AUTORIDAD NACIONAL, NUEVOS 

DISEÑOS, NUEVAS LÍNEAS DE ACCIÓN QUE NOS ANIMAN, QUE NOS 

ENTUSIASMAN E IMPULSAN PARA FORTALECER NUESTRA DEMOCRACIA 

CON NUESTROS APORTES CONSTITUCIONALES, INSTITUCIONALES Y 

PERSONALES. 2018 SERÁ LA VENTANA DE OPORTUNIDAD PARA QUE LOS 

PARTIDOS POLÍTICOS, CANDIDATOS INDEPENDIENTES, AUTORIDADES 

ELECTORALES Y GOBIERNOS EN TURNO PODAMOS REIVINDICAR LA 

CONFIANZA CIUDADANA, QUE LA SOCIEDAD CREA EN SUS 

INSTITUCIONES, PARTICIPE EN LAS ELECCIONES Y TRACE RUTA HACIA LA 

DEMOCRACIA. LA FUENTE DE LA LEGITIMIDAD DEL PROCESO RESIDE EN 

LA ESTRECHA COMPAÑÍA DE LA CIUDADANA Y EN LA IMPARCIALIDAD DE 
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NUESTRO QUEHACER. EMPEZAMOS ESTE PROCESO CON 

CUESTIONAMIENTOS VÁLIDOS DE LA CIUDADANÍA, NO SOMOS SORDOS, 

NI MUDOS ANTE LAS CRÍTICAS Y PARA RESPONDER TENEMOS LA 

OPORTUNIDAD, TODOS LOS INVOLUCRADOS EN LAS ACTIVIDADES 

ELECTORALES, DE DEMOSTRAR A RAZÓN DE TRABAJO Y 

RESPONSABILIDAD QUE ABONAMOS Y ABONAREMOS A LA PAZ Y 

ESTABILIDAD SOCIAL. NO INICIAMOS SOBRADOS DE CONFIANZA, Y POR 

ELLO NOS OBLIGAMOS, NOS EXIGIMOS A DEFENDER A PLENITUD, EN 

CONDICIONES DE IGUALDAD ESTRICTA, QUE LAS CAMPECHANAS Y 

CAMPECHANOS PUEDAN DECIDIR LIBREMENTE, QUIÉN LOS 

REPRESENTARÁ Y QUIÉN LOS GOBERNARÁ. ESTE TRAMO DE LA 

DEMOCRACIA DEMANDA UNA INTENSA Y CONSTRUCTIVA COLABORACIÓN, 

QUE POTENCIA LA PARIDAD DE GÉNERO, LA PARTICIPACIÓN CIUDADANA 

Y QUE INCIDE EN UNA MAYOR EQUIDAD E IMPARCIALIDAD EN LAS 

CONTIENDAS. LA COMPLEJIDAD DE LAS ACTIVIDADES QUE 

DESEMPEÑAREMOS EN EL PROCESO SE EXPRESA EN EL EJERCICIO 

CIERTO DE ATRIBUCIONES ENTREVERADAS QUE NOS CORRESPONDEN 

DESDE EL DISEÑO LEGISLATIVO, LO MISMO QUE A LA AUTORIDAD 

NACIONAL. UNOS Y OTROS, IEEC E INE CAMINAMOS PARALELAMENTE EN 

LA SENDA PARA ENCONTRAR MEJORES VÍAS EN EL TRÁNSITO 

DEMOCRÁTICO. INDUDABLEMENTE EL PROCESO ELECTORAL QUE RECIÉN 

COMENZÓ SERÁ EL MÁS COMPETIDO Y DIFUNDIDO. ESTA INTENSIDAD EN 

LA COMPETENCIA ELECTORAL DEBERÁ DARSE BAJO UN ESQUEMA DE LA 

MAYOR EQUIDAD Y TRANSPARENCIA, CON APEGO A LAS REGLAS Y 

PRINCIPIO QUE REFIERE Y PREFIERE LA DEMOCRACIA. EN ESTE 

INSTITUTO ELECTORAL RECONOCEMOS EN LA INFORMACIÓN EL MEJOR Y 

MAYOR INSUMO PARA LA PLANEACIÓN Y LA TOMA DE DECISIONES, CON 

ESE ORIENTE HEMOS DESPLEGADO UNA SERIE DE PLATAFORMAS Y 

HERRAMIENTAS QUE APOYARÁN PARA QUE TODOS LOS INVOLUCRADOS 

EN EL QUEHACER ELECTORAL TENGAN FÁCIL ACCESO A LOS DATOS QUE 

PRODUCIMOS Y QUE REPRODUCIMOS. CERTEZA EN NUESTRO ACTUAR 

ES LO QUE PREFERIMOS, TRANSPARENCIA Y RENDICIÓN DE CUENTAS ES 

LO QUE DEMANDA LA CIUDADANÍA, Y EN ESO PONEMOS ESPECIAL 

ACENTO.  SABEMOS QUE LA ORGANIZACIÓN DE LAS ELECCIONES RESIDE 

LEGALMENTE EN ESTE INSTITUTO ELECTORAL, PERO QUE EL ÉXITO DE 

ELLAS SE COMPARTE DE MANERA CORRESPONSABLE ENTRE TODOS LOS 

ACTIVOS POLÍTICOS, POR ELLO DESDE AHORA INVITAMOS A LOS 
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COMPETIDORES PARA ENALTECER UNO DE LOS DERECHOS BÁSICOS DE 

LA CONTIENDA, EL DERECHO A LA INFORMACIÓN. COMUNICAR CON 

OPORTUNIDAD SUS OFERTAS POLÍTICAS, AYUDARÁ A TOMAR 

DECISIONES CONSIENTES, CUALQUIERA QUE FUERE EL RESULTADO, 

CUALQUIERA QUE FUERE EL VENCEDOR, PUES ESA INFORMACIÓN SERÁ 

LA QUE SINTETICE LA EXPRESIÓN MÁXIMA DE LA DEMOCRACIA: EL 

EJERCICIO DEL VOTO. EL VOTO CUENTA Y CUENTA MUCHO Y EL SENTIDO 

DEL SUFRAGIO SERÁ GARANTIZADO POR NUESTRA INSTITUCIÓN 

ELECTORAL. EN LOS ALBORES DEL PROCESO 2017-2018 ES IGUAL LA 

OPORTUNIDAD PROPICIA PARA EXPRESAR A NOMBRE DE QUIENES 

INTEGRAMOS ESTE CONSEJO GENERAL, UN RECONOCIMIENTO AL 

PERSONAL QUE INTEGRA A ESTA INSTITUCIÓN, SON USTEDES QUIENES 

CON SU LABOR Y DESEMPEÑO POSIBILITAN LA TRANSICIÓN 

DEMOCRÁTICA, CONTRIBUYEN A LA GOBERNABILIDAD Y PERMITEN QUE 

LOS PODERES PÚBLICOS SE RENUEVEN CON EQUIDAD EN ELECCIONES 

LIBRES Y AUTÉNTICAS. LAS ELECCIONES DEL 2018 SON Y SERÁN UN 

INCENTIVO PARA RATIFICAR UNA VEZ MÁS SU PROFESIONALISMO Y 

CAPACIDAD DE TRABAJO, CON LA FINALIDAD DE HACER DE LA 

DEMOCRACIA ELECTORAL UNA DIMENSIÓN PLENAMENTE NORMALIZADA 

EN LA VIDA SOCIAL. SEÑORAS Y SEÑORES: HONREMOS NUESTRO DÉBITO 

CON CAMPECHE Y CON SU GENTE CON EL TRABAJO MÁS PUNTUAL Y 

TRANSPARENTE PARA QUE SEAMOS CAPACES DE GENERAR ENTRE 

TODOS, DEL PROCESO ELECTORAL LOCAL 2018, UNA EXPERIENCIA MÁS 

DE ÉXITO. AL IEEC LE INTERESA QUE LA CIUDADANÍA VOTE, NO EL 

SENTIDO DEL VOTO. EL RESULTADO DE LAS ELECCIONES PENDE Y 

DEPENDE DE LA VOLUNTAD POPULAR QUE DE MANERA LIBRE SE DARÁ 

CITA EL PRÓXIMO 1 DE JULIO DE 2018, HAGÁMOSLO POSIBLE, 

SUMÉMONOS TODOS, SIGAMOS ESCRIBIENDO JUNTOS HISTORIAS DE 

LEGALIDAD Y LEGITIMIDAD PARA CAMPECHE, PARA LAS PRESENTES Y 

PARA LAS FUTURAS GENERACIONES. MUCHAS GRACIAS A TODOS POR SU 

ATENCIÓN.---------------------------------------------------------------------------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS 

POR SU PARTICIPACIÓN SEÑOR CONSEJERO, SEGUIDAMENTE EN EL USO 

DE LA VOZ LA SEÑORA CONTADOR PÚBLICO CONSEJERA ILEANA CELINA 

LÓPEZ DÍAZ.-------------------------------------------------------------------------------------------- 

C.P. ILEANA CELINA LÓPEZ DÍAZ: GRACIAS SEÑORA PRESIDENTA, CON SU 

ANUENCIA, BUENAS TARDES A MIS PARES CONSEJERAS Y CONSEJEROS, 
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SEÑORA SECRETARIA EJECUTIVA, REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS 

POLÍTICOS QUE INTEGRAN ESTE CONSEJO, AUTORIDADES DEL INE QUE 

AMABLEMENTE NOS ACOMPAÑAN EN ESTE INICIO DE PROCESO, MEDIOS 

DE COMUNICACIÓN Y PÚBLICO EN GENERAL. EL PROCESO ELECTORAL 

CONFORMA EN SU TOTALIDAD UN CONJUNTO DE ACTOS QUE IMPLICAN 

LA CORRESPONSABILIDAD DE LOS ACTORES PARTICIPANTES, COMO YA 

BIEN SABEMOS QUE SON: EL ÁRBITRO ELECTORAL, LA AUTORIDAD 

JURISDICCIONAL, LOS PARTIDOS, LAS Y LOS CANDIDATOS 

INDEPENDIENTES, LA CIUDADANÍA Y MEDIOS DE COMUNICACIÓN UNA 

ACTUACIÓN RESPONSABLE POR PARTE DE TODOS QUE TENEMOS TODOS 

LOS QUE TENEMOS EL DERECHO A PARTICIPAR ES LO QUE NOS 

FORTALECERÁ COMO CAMPECHANOS Y COMO MEXICANOS. ESTAMOS 

INICIANDO UN NUEVO PROCESO ELECTORAL OFICIALMENTE AUNQUE  

DESDE  HACE YA VARIOS MESES QUE COMENZARON LAS ACCIONES 

PREPARATORIAS A LAS CUALES NOS HEMOS ABOCADO TOMANDO EN 

CUENTA LA REGLAMENTACIÓN EMITIDA POR EL INSTITUTO NACIONAL 

ELECTORAL, LA PROPIA LEGISLACIÓN ESTATAL Y LA NORMATIVIDAD 

JURISDICCIONAL. CIERTAMENTE ESTAMOS EN MEDIO DE TIEMPOS MUY 

DIFÍCILES. LA CLASE POLÍTICA ENFRENTA UN GRAN RETO, LA CIUDADANÍA 

MANIFIESTA DESCONFIANZA PARA UN GRAN PORCENTAJE DE ELLA QUIZÁ 

LOS DISTINTOS ACTORES POLÍTICOS Y LA IDEOLOGÍA DE LOS PARTIDOS, 

NO SIGNIFICAN DIFERENCIA ALGUNA, NO SE SIENTEN REPRESENTADOS, 

Y ALGUNOS SECTORES TAL VEZ PUDIERAN SENTIR CIERTO DESENCANTO 

CON LA DEMOCRACIA; PARA ELLO ÉSTA ERA LA SOLUCIÓN A TODOS LOS 

PROBLEMAS SIN TOMAR EN CUENTA QUE POR SÍ MISMA, LA DEMOCRACIA 

ES LA VÍA PARA EMPODERARNOS COMO CIUDADANOS Y DESDE AHÍ SER 

PARTÍCIPES EN LA SOLUCIÓN DE AQUELLO QUE NOS AQUEJA A TODOS. 

POR OTRA PARTE, ANTE ESTE PANORAMA GENERAL, HAY 

PARTICULARIDADES QUE INCIDEN DETERMINANTEMENTE,  LA  

TECNOLOGÍA IMPRIME UNA NUEVA DINÁMICA A LA INTERACCIÓN ENTRE 

LAS PERSONAS Y CONSTITUYE A LA VEZ UN IMPORTANTE INSTRUMENTO 

PARA LA COMUNICACIÓN POLÍTICA, LOS JÓVENES SON EL SECTOR 

MENOS PARTICIPATIVO EN LOS PROCESOS PERO AL MISMO TIEMPO SON 

EL GRUPO POBLACIONAL QUE MÁS EMPLEA REDES SOCIALES PARA 

INFORMARSE. HE AQUÍ UN FOCO DE ATENCIÓN CONTROVERSIAL. YA QUE 

SE PUEDEN CONSIDERAR DOS VERTIENTES: LA INTERNET COMO UNA 

HERRAMIENTA PARA INTERESAR PODEROSAMENTE A LA JUVENTUD  EN 
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EL PROCESO ELECTORAL Y LA VIDA DEMOCRÁTICA, PERO TAMBIÉN SE 

PUEDE UTILIZAR LAS REDES PARA DESINFORMAR O PARA INFLUIR 

INDEBIDAMENTE EN LAS PREFERENCIAS ELECTORALES. NUESTRO 

ESTADO SE HA CARACTERIZADO EN ANTERIORES PROCESOS POR 

MANTENER UN BUEN PORCENTAJE DE ACTUACIÓN CIUDADANA, CONFÍO 

QUE LOS JÓVENES CAMPECHANOS SE SUMEN EN ESTA OPORTUNIDAD 

NUEVAMENTE  Y DEN UN BUEN EJEMPLO  DE DICHA ACCIÓN. ÉSTA ES 

UNA OPORTUNIDAD PARA INVOLUCRARNOS, PARA ALCANZAR LA 

MADUREZ CIUDADANA Y EN UN FUTURO NO MUY LEJANO VIVIR CON 

PLENITUD UNA CULTURA DEMOCRÁTICA, ES NECESARIO UN 

INVOLUCRAMIENTO CIUDADANO INTENSO, SEA ESTA OPORTUNIDAD EN 

LA QUE ME DIRIJO A TODOS USTEDES COMO UNA CONVOCATORIA, 

QUIERO EMPLEARLA COMO UNA CONVOCATORIA A LA CIUDADANÍA PARA 

QUE EXIJA DE FORMA RESPONSABLE, INFORMADA Y VIGILE QUE LOS 

CONTENDIENTES ACTÚEN CON APEGO A LA LEGALIDAD. QUE ESTA SEA 

UNA EXIGENCIA INFORMADA, UNA CIUDADANÍA PASIVA NO LE FUNCIONA 

A LA DEMOCRACIA. POR LO QUE RESPECTA DE ESTA AUTORIDAD,  

PERMANECE EL COMPROMISO DE CUMPLIR COMO SIEMPRE, CON APEGO 

A PRINCIPIOS RECTORES, DE APORTAR LO MEJOR QUE TIENE ESTE 

INSTITUTO, EL ELEMENTO HUMANO ESPECIALIZADO, PROFESIONAL, QUE 

APORTA LAS  HORAS DE TRABAJO ARDUO PERO REALIZADO A CABAL 

CONCIENCIA. EL CONSEJO GENERAL DEL ORGANISMO NACIONAL HA 

MANIFESTADO SU INTERÉS Y DETERMINACIÓN DE SER LO MÁS 

DIDÁCTICO POSIBLE CON LOS CIUDADANOS EN LA EXPLICACIÓN DE LAS 

DISTINTAS ETAPAS Y ACTOS DE SU PROPIO CONSEJO. CELEBRAMOS  Y 

COMPARTIMOS ESTA DECISIÓN, QUE HA SIDO APLICADA POR ESTE 

CONSEJO  DESDE  QUE SE INSTALÓ, EN QUE HEMOS MANTENIDO UN 

LENGUAJE INCLUYENTE Y DE FÁCIL ACCESO Y COMPRENSIÓN DE LA 

CIUDADANÍA. DESDE AQUÍ HAGO UN LLAMADO A QUIENES CONTIENDAN 

PARA QUE CUMPLAN CON LA RESPONSABILIDAD QUE LES ATAÑE, QUE 

LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y LAS CANDIDATAS, LOS CANDIDATOS  SE 

COMPROMETAN A  ACTUAR DENTRO LOS LÍMITES LEGALES QUE SE 

REQUIEREN PARA ALCANZAR ESA ELUSIVA CRIATURA LLAMADA 

CONFIANZA CIUDADANA. QUE EN LAS CAMPAÑAS DISCUTAN SU 

DIAGNÓSTICO DEL ESTADO Y DE CARA A LAS Y LOS ELECTORES 

REALICEN PROPUESTAS CONCRETAS. LOS MEDIOS POR SU PARTE, 

COMO SABEMOS, SU PAPEL ES  INFORMAR CON VERACIDAD Y 
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OBJETIVIDAD CON INFORMACIÓN COMPROBADA Y ESTOY SEGURA QUE 

NUEVAMENTE NOS ACOMPAÑARAN REFRENDANDO ESTE COMPROMISO 

COMO SIEMPRE LO HAN HECHO.  SI TODOS PARTICIPAMOS Y CUMPLIMOS 

CON LA PARTE QUE NOS CORRESPONDE, CONTRIBUIREMOS AL 

DESARROLLO DEMOCRÁTICO Y LA ESTABILIDAD POLÍTICA QUE NUESTRO 

PAÍS REQUIERE PARA CONTINUAR ADELANTE. LA IMPORTANCIA DEL 

PROCESO RADICA EN QUE CONTRIBUYE A LA ESTABILIDAD POLÍTICA QUE 

ESTÁ RELACIONADA CON OTROS ASPECTOS DE LA VIDA EN UNA 

SOCIEDAD DEMOCRÁTICA COMO SON LA PAZ SOCIAL, EL DESARROLLO 

ECONÓMICO Y  LA LEGITIMIDAD DE LOS GOBERNANTES. POR ÚLTIMO 

PARAFRASEANDO AL CONSEJERO PRESIDENTE DEL INE, LES DIRÉ QUE 

LA DIGNIDAD Y EL RECHAZO CONTUNDENTE A LA COACCIÓN Y LA 

COMPRA DE CONCIENCIAS, SON LAS MEJORES ARMAS QUE PUEDE 

EMPUÑAR LA CIUDADANÍA PARA EJERCER LIBREMENTE SU DERECHO A 

SUFRAGAR DE FORMA, LIBRE, PACÍFICA E INFORMADA. ES TODO Y 

CUANTO SEÑORA PRESIDENTA.--------------------------------------------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS 

POR SU PARTICIPACIÓN SEÑORA CONSEJERA, A CONTINUACIÓN EN EL 

USO DE LA VOZ LA SEÑORA CONSEJERA MAESTRA LIZETT DEL CARMEN 

ORTEGA ARANDA.----------------------------------------------------------------------------------- 

M.C.E. LIZETT DEL CARMEN ORTEGA ARANDA: BUENOS DÍAS SEÑORAS Y 

SEÑORES CONSEJEROS ELECTORALES, REPRESENTANTES DE LOS 

PARTIDOS POLÍTICOS, FUNCIONARIOS DEL INSTITUTO NACIONAL 

ELECTORAL, PERSONAL DE ESTA INSTITUCIÓN, MEDIOS DE 

COMUNICACIÓN. LA LEY DE INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS 

ELECTORALES, AL INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE CAMPECHE LE 

CONFIERE LA RESPONSABILIDAD DEL EJERCICIO DE LA FUNCIÓN 

ESTATAL DE ORGANIZAR LAS ELECCIONES, ASÍ COMO DE GARANTIZAR LA 

CELEBRACIÓN PERIÓDICA Y PACÍFICA DE LOS COMICIOS ELECTORALES. 

ESTA MISMA LEY ELECTORAL EN EL ARTÍCULO 344 ESTABLECE QUE EL 

PROCESO ELECTORAL ES EL CONJUNTO DE ACTOS ORDENADOS POR LA 

CONSTITUCIÓN ESTATAL Y POR ESTA LEY DE INSTITUCIONES, 

REALIZADOS POR LAS AUTORIDADES ELECTORALES, LOS PARTIDOS 

POLÍTICOS NACIONALES Y LOCALES, ASÍ COMO LOS CIUDADANOS, QUE 

TIENE POR OBJETO LA RENOVACIÓN PERIÓDICA DE LOS INTEGRANTES 

DE LOS PODERES LEGISLATIVO Y EJECUTIVO DEL ESTADO Y DE LOS 

AYUNTAMIENTOS Y JUNTAS MUNICIPALES. ESTA MISMA LEY, EN EL 
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ARTÍCULO 345 PRECISA LAS ETAPAS QUE COMPRENDE EL PROCESO 

ELECTORAL: LA PRIMERA ETAPA, ES LA ETAPA DE LA PREPARACIÓN DE 

LA ELECCIÓN; LA SEGUNDA, LA JORNADA ELECTORAL; LA TERCERA 

RESULTADOS Y DECLARACIONES DE VALIDEZ DE LAS ELECCIONES DE 

DIPUTADOS Y PRESIDENTE, REGIDORES Y SÍNDICOS DE AYUNTAMIENTOS 

Y JUNTAS MUNICIPALES, Y EN CASO DE ELEGIRSE GOBERNADOR SE 

SEÑALA LA ETAPA DE DICTAMEN Y DECLARACIÓN DE VALIDEZ DE LA 

ELECCIÓN DE GOBERNADOR ELECTO. HOY 21 DE SEPTIEMBRE, EL 

INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE CAMPECHE INICIA LA ETAPA DE 

LA PREPARACIÓN DE LA ELECCIÓN, CON ESTA SESIÓN DECLARAMOS DE 

MANERA FORMAL EL INICIO DEL PROCESO ELECTORAL EN EL ESTADO DE 

CAMPECHE. COMIENZAN LOS TIEMPOS ELECTORALES Y LA 

COMPETENCIA PARTIDISTA. LOS CANDIDATOS DE LOS PARTIDOS 

POLÍTICOS Y CANDIDATOS INDEPENDIENTES QUE QUIERAN 

REGISTRARSE TIENEN QUE REGULAR SUS ACTOS DE ACUERDO A LO 

ESTABLECIDO EN LAS LEYES ELECTORALES Y DEMÁS DISPOSICIONES 

LEGALES CORRESPONDIENTES. A PARTIR DE HOY, LAS ACTIVIDADES 

PREPARATORIAS A LA JORNADA ELECTORAL COMIENZAN, TENEMOS UN 

CRONOGRAMA ELECTORAL MUY PRECISO QUE SEÑALA LOS PLAZOS SE 

DEBEN DE CUMPLIRSE A CABALIDAD. DE NUEVA CUENTA, NOS 

ENCONTRAMOS INICIANDO UN NUEVO PROCESO ELECTORAL, EN EL CUAL 

LAS INSTITUCIONES ELECTORALES LOCALES Y EL INE, COMPARTIMOS 

RESPONSABILIDADES Y OBLIGACIONES. TODOS NUESTROS ACTOS 

TIENEN QUE REGIRSE CON LOS PRINCIPIOS RECTORES: LA CERTEZA, LA 

LEGALIDAD, LA INDEPENDENCIA, LA IMPARCIALIDAD, LA  MÁXIMA 

PUBLICIDAD Y LA OBJETIVIDAD. LOS FUNCIONARIOS ELECTORALES 

PRINCIPIAMOS UNA SERIE DE ACTIVIDADES CONTRARRELOJ, PARA 

LLEVAR A BUEN PUERTO LAS ELECCIONES. EL COMPROMISO Y LA 

RESPONSABILIDAD DE LOS EMPLEADOS ELECTORALES SE HACE AÚN 

MÁS EVIDENTE EN ESTOS MOMENTOS, EN LOS CUALES SE INTENSIFICA 

LA CARGA DE TRABAJO. POR ELLO, MI RECONOCIMIENTO AL PERSONAL 

DE ESTA INSTITUCIÓN POR SU PROFESIONALISMO QUE  SIEMPRE LES HA 

CARACTERIZADO. DURANTE ESTA ETAPA DEL PROCESO ELECTORAL A 

LOS PARTIDOS POLÍTICOS LES CORRESPONDE ELEGIR Y REGISTRAR A 

SUS CANDIDATOS, REALIZAR PRECAMPAÑAS, LLEVAR A CABO SUS 

CAMPAÑAS,  TRABAJAR PARA OBTENER EL MAYOR NÚMERO DE VOTOS. 

EN NUESTRO SISTEMA DEMOCRÁTICO LOS PARTIDOS POLÍTICOS 
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RESULTAN INDISPENSABLES, SIN EMBARGO, TAMBIÉN SE CONSIDERA 

FUNDAMENTAL QUE ESTOS PARTIDOS ACATEN LAS DISPOSICIONES Y 

REGLAMENTACIONES QUE REGULAN SUS ACTOS. LLEGÓ EL MOMENTO 

DE PONER A PRUEBA EL COMPROMISO QUE SIENTEN POR LA 

DEMOCRACIA Y CON LA CIUDADANÍA. AL RESPECTO, EL CONSEJERO 

ELECTORAL DEL INE JAIME RIVERA, MENCIONÓ LO SIGUIENTE; “TODOS 

SOMOS RESPONSABLES: LA CONDUCCIÓN Y EL ÉXITO DEL PROCESO 

ELECTORAL  DEPENDERÁ NO SÓLO DE LAS AUTORIDADES ELECTORALES, 

DEPENDERÁ TAMBIÉN DE LOS PARTIDOS, CON LA CONDUCTA DE ÉSTOS Y 

SU APEGO A LA LEY PROBARÁN SU SINCERO COMPROMISO CON LOS 

PRINCIPIOS Y REGLAS DE LA DEMOCRACIA”. DURANTE ESTA ETAPA DEL 

PROCESO ELECTORAL, ALGUNOS CIUDADANOS Y CIUDADANAS 

CONFORMARÁN LOS CONSEJOS MUNICIPALES Y DISTRITALES, OTROS 

RECIBIRÁN NOTIFICACIONES Y CAPACITACIÓN PARA PARTICIPAR COMO 

FUNCIONARIOS DE CASILLA. INCLUSIVE LA PARTICIPACIÓN CIUDADANA 

PUDIERA EXISTIR EN LAS CANDIDATURAS INDEPENDIENTES. EN ESTA 

ETAPA DE PREPARACIÓN DE LA ELECCIÓN, LA CIUDADANÍA ESCUCHARÁ 

PROPUESTAS DE LOS DIFERENTES CANDIDATOS Y RECIBIRÁ LA 

INVITACIÓN DE EJERCER SU VOTO LIBRE Y RAZONADO EL PRIMER 

DOMINGO DE JULIO POR ÚNICA OCASIÓN, ESTA ELECCIÓN SERÁ EN EL 

MES DE JULIO. COMO CONSEJERA ELECTORAL ME PRONUNCIO EN 

CONTRA DE TODO ACTO QUE IMPIDA AL ELECTORADO CUMPLIR CON SU 

OBLIGACIÓN DE VOTAR EN CONDICIONES PACÍFICAS Y CON PLENA 

LIBERTAD. LA ETAPA DE LA PREPARACIÓN DE LA ELECCIÓN 

COMPROMETE A LAS INSTITUCIONES ELECTORALES, CANDIDATOS, 

PARTIDOS POLÍTICOS Y CIUDADANÍA. LA DEMANDA SOCIAL EXIGE A LAS 

AUTORIDADES E INSTITUCIONES INVOLUCRADAS EN EL PROCESO 

ELECTORAL, TRANSPARENTAR LOS RECURSOS ECONÓMICOS AL MÁXIMO 

Y ACTUAR APEGADOS EN SU TOTALIDAD A LAS LEYES QUE  RIGEN LA 

MATERIA ELECTORAL. PARA QUE EL SISTEMA DEMOCRÁTICO SE 

CONSOLIDE, LOS DIFERENTES ACTORES QUE INTERVENIMOS EN EL 

PROCESO ELECTORAL NECESITAMOS CUMPLIR EL ROL QUE NOS 

CORRESPONDA HACER. LLEGÓ EL MOMENTO DE DEMOSTRAR NUESTRO 

COMPROMISO CON EL RÉGIMEN DEMOCRÁTICO. NUESTRAS ACCIONES 

EN PRO DE LA DEMOCRACIA PERMITIRÁN RECOBRAR LA CONFIANZA DE 

LA CIUDADANÍA Y HEREDAR UN MEJOR PAÍS A NUESTRAS PRÓXIMAS 

GENERACIONES, ES TODO Y CUANTO GRACIAS.--------------------------------------- 
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MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: GRACIAS POR SU 

PARTICIPACIÓN, EN ESTOS MOMENTOS CEDEMOS EL USO DE LA VOZ A LA 

SEÑORA CONSEJERA DRA. SUSANA CANDELARIA PECH CAMPOS.------------- 

DRA. SUSANA CANDELARIA PECH CAMPOS: GRACIAS CONSEJERA 

PRESIDENTE, BUENOS DÍAS A TODOS LOS PRESENTES, CONSEJERAS Y 

CONSEJEROS ELECTORALES, REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS 

POLÍTICOS, MEDIOS DE COMUNICACIÓN, SERVIDORES PÚBLICOS 

ELECTORALES Y CIUDADANÍA QUE NOS ACOMPAÑA. EL DÍA DE HOY, 

DAMOS INICIO AL PROCESO ELECTORAL LOCAL 2017-2018, EN EL QUE EL 

1° DE JULIO DE 2018, LA CIUDADANÍA PODRÁ DECIDIR LA ELECCIÓN DE 35 

DIPUTACIONES LOCALES, LA INTEGRACIÓN DE 11 AYUNTAMIENTOS Y DE 

LAS 24 JUNTAS MUNICIPALES, EN QUE SE DIVIDE POLÍTICA Y 

ADMINISTRATIVAMENTE EL ESTADO DE CAMPECHE. ESTAS AUTORIDADES 

SERÁN ELECTAS PARA EL PERIODO 2018-2021. ES IMPORTANTE 

DESTACAR QUE EN ESTE PROCESO ELECTORAL LOCAL, POR PRIMERA 

VEZ, SE ELEGIRÁN A LAS AUTORIDADES DE LAS JUNTAS MUNICIPALES DE: 

UKUM, DIVISIÓN DEL NORTE, MONCLOVA, Y MIGUEL HIDALGO Y COSTILLA. 

POR ELLO, EL NÚMERO DE CARGOS DE ELECCIÓN POPULAR AUMENTARÁ 

CON RESPECTO A LA JORNADA ELECTORAL ANTERIOR, LO QUE 

IMPLICARÁ LA MAYOR PARTICIPACIÓN POLÍTICA DE UN NÚMERO MAYOR 

DE PERSONAS EN LAS ACTIVIDADES PROPIAS DEL PROCESO ELECTORAL. 

ADEMÁS EN LA MISMA FECHA, EN EL ÁMBITO FEDERAL SE EFECTUARÁ LA 

ELECCIÓN DEL PRESIDENTE CONSTITUCIONAL DE LOS ESTADOS UNIDOS 

MEXICANOS, DIPUTADOS FEDERALES Y SENADORES. COMO PARTE DEL 

CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE 

CAMPECHE, APROVECHO ESTA OCASIÓN PARA REITERAR NUESTRO 

COMPROMISO INSTITUCIONAL, PROFESIONAL Y PERSONAL, ASUMIDO 

DESDE EL DÍA DE LA TOMA DE PROTESTA, QUE IMPLICA Y HA IMPLICADO 

TRABAJAR, Y CONVENCIDOS DEL  CUMPLIMIENTO DE LOS PRINCIPIOS 

BÁSICOS QUE GUÍAN LA FUNCIÓN ELECTORAL: CERTEZA, LEGALIDAD, 

INDEPENDENCIA, IMPARCIALIDAD, MÁXIMA PUBLICIDAD Y OBJETIVIDAD, A 

LOS CUALES SE HA ANEXADO LA TRANSPARENCIA, COMO PARTE DE LA 

OBLIGACIÓN QUE TODOS DEBEMOS DE CUMPLIR AL SER PARTE DE LAS 

INSTITUCIONES PÚBLICAS. EXTERNO MI AGRADECIMIENTO A LOS 

REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS POR EL TRATO 

RESPETUOSO BRINDADO DURANTE LOS AÑOS QUE HE ESTADO 

TRABAJANDO EN ESTA MESA, Y ESPERO PODAMOS SEGUIR TRABAJANDO 
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EN LA CONSTRUCCIÓN DE ACUERDO Y TOMA DE DECISIONES, CON UNA 

DELIBERACIÓN RESPETUOSA ENCAMINADA SIEMPRE A LOGRAR 

RESULTADOS QUE INCIDAN POSITIVAMENTE EN AVANCES 

DEMOCRÁTICOS, TANTO POLÍTICOS COMO SOCIALES. POR OTRA PARTE, 

ME PERMITO CONVOCAR A LA CIUDADANÍA A DAR SEGUIMIENTO A TODO 

EL PROCESO ELECTORAL, Y PARTICIPAR ACTIVAMENTE EN TODAS LAS 

ACTIVIDADES DE LA PREPARACIÓN DE LA JORNADA, EN LA JORNADA 

ELECTORAL, Y EN LOS ACTOS POSTERIORES A LA MISMA. SI BIEN, EL DÍA 

DE LA JORNADA ELECTORAL, LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA MEDIANTE LA 

EMISIÓN DEL VOTO PARA ELEGIR GOBERNANTES Y REPRESENTANTES 

POLÍTICOS, ES MUY IMPORTANTE, NO ES MENOS IMPORTANTE 

PARTICIPAR EN OTRAS ACTIVIDADES, COMO: LA OBSERVACIÓN 

ELECTORAL, LA INTEGRACIÓN DE LOS CONSEJOS DISTRITALES Y 

MUNICIPALES, LA CAPACITACIÓN ELECTORAL Y LA INTEGRACIÓN DE LAS 

MESAS DIRECTIVAS DE CASILLAS, ENTRE OTROS SIN OLVIDAR LA 

IMPORTANCIA DE LAS CANDIDATURAS INDEPENDIENTES. POR ÚLTIMO, 

EXTERNO MI CONVICCIÓN DE LA NECESIDAD URGENTE DE QUE TODAS 

LAS PERSONAS TRABAJEMOS CON UN INTENSO COMPROMISO PERSONAL 

Y ÉTICO PARA RESOLVER LOS GRAVES PROBLEMAS ESTRUCTURALES 

QUE AQUEJAN AL PAÍS, LO QUE AUNADO A LAS FRECUENTES 

CATÁSTROFES NATURALES HACEN NECESARIO EL TRABAJO DE TODAS Y 

TODOS PARA FORTALECER LA DEMOCRACIA POLÍTICA Y LOGRAR LA 

MEJORÍA DE VIDA DE LOS MILLONES DE PERSONAS QUE HABITAMOS EN 

ESTE PAÍS. MUCHAS GRACIAS.----------------------------------------------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS 

POR SU PARTICIPACIÓN DOCTORA, A CONTINUACIÓN ES EL TURNO DE LA 

SEÑORA CONSEJERA LICENCIADA MADÉN NEFERTITI PÉREZ JUÁREZ.------- 

LICDA. MADÉN NEFERTITI PÉREZ JUÁREZ: EN EL PAÍS HAY 95 HOMBRES 

POR CADA 100 MUJERES. GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA, 

COMPAÑEROS CONSEJEROS ELECTORALES, REPRESENTANTES DE LOS 

PARTIDOS POLÍTICOS, SERVIDORES PÚBLICOS DEL INSTITUTO NACIONAL 

ELECTORAL, COMPAÑEROS SERVIDORES PÚBLICOS DEL INSTITUTO 

ELECTORAL DEL ESTADO DE CAMPECHE, MEDIOS DE COMUNICACIÓN, 

MUCHAS GRACIAS A TODOS. EN LOS DATOS DEL ÚLTIMO CENSO DE 

POBLACIÓN Y VIVIENDA DE 2010, EL INEGI ARROJA LAS SIGUIENTES 

CIFRAS, EN CAMPECHE: 822,441 SON HOMBRES, Y 414, 720 SON MUJERES 

CITO TEXTUALMENTE: “EN UN FUTURO CERCANO EL PROCESO DE 
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ENVEJECIMIENTO SERÁ MÁS ACELERADO DEBIDO AL AUMENTO DE LA 

ESPERANZA DE VIDA DE LA POBLACIÓN MEXICANA.” ES DECIR, LOS 

MEXICANOS VIVIREMOS MÁS AÑOS, SIN EMBARGO, AL BAJAR LAS TASAS 

DE NATALIDAD, TENDREMOS QUE EN UNAS CUANTAS DÉCADAS 

HABREMOS MUCHOS ADULTOS MAYORES Y LA CANTIDAD DE JÓVENES Y 

ADULTOS EN EDAD PRODUCTIVA QUE TENDRÁ QUE TRABAJAR PARA 

MANTENER A LAS PERSONAS DEPENDIENTES, ES DECIR, LOS NIÑOS DE 0 

A 14 AÑOS Y LOS ADULTOS MAYORES DE 65 AÑOS, SERÁN HOMBRES Y 

MUJERES QUE NECESITARÁN COOPERAR PARA SACAR ADELANTE LA 

ECONOMÍA DEL PAÍS, ¿QUÉ PASARÁ ENTONCES SI NO SEMBRAMOS HOY 

LA SEMILLA DE LA PARIDAD DE GÉNERO, ENTENDIDA ÉSTA COMO LA 

IGUALDAD DE OPORTUNIDADES DE ACCESO A CARGOS DE ELECCIÓN 

POPULAR, ASÍ COMO LA POSTULACIÓN DE CANDIDATURAS EN UNA 

PROPORCIÓN DE 50-50? PUES TENDREMOS QUE HABRÁN POCOS 

HOMBRES QUE TENDRÁN QUE MANTENER A MUCHAS MUJERES, NIÑAS, 

NIÑOS Y PERSONAS DE LA TERCERA EDAD. ESTO NO SÓLO ES 

ECONÓMICAMENTE INVIABLE, SINO ADEMÁS UNA CARGA INJUSTA, Y 

ADEMÁS ESTAREMOS CONTRAVINIENDO CUANDO MENOS A OCHO 

INSTRUMENTOS INTERNACIONALES ENTRE TRATADOS 

INTERNACIONALES, PACTOS, ETC., ASÍ COMO A LA PROPIA 

CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS QUE YA 

TUTELA EL PRINCIPIO DE PARIDAD CONSTITUCIONAL, POR ESO TODOS 

LOS ACTORES POLÍTICOS DEBEMOS TOMAR LA RESPONSABILIDAD 

HISTÓRICA QUE HOY TENEMOS EN NUESTRAS MANOS PARA ABONAR A 

LOS DESTINOS DE NUESTRA NACIÓN, DE NUESTRO ESTADO, PARA QUE 

EN EL HOMBRES Y MUJERES PUEDAN TRABAJAR UNIDOS POR EL 

PROGRESO DE CAMPECHE, HOMBRO CON HOMBRO Y FUNDAR ASÍ LOS 

CIMIENTOS DE UNA ECONOMÍA SÓLIDA Y RESPETUOSA DE LOS 

DERECHOS HUMANOS, QUE PONGA UN ALTO A LA VIOLENCIA POLÍTICA 

CONTRA LA MUJER, QUE NO HAGA DISTINGOS POR RAZÓN DE GÉNERO O 

NINGUNA OTRA CAUSA INJUSTA, NI DISCRIMINE A NADIE QUE ESTÉ 

INTERESADO EN TRABAJAR POR NUESTRA TIERRA, POR NUESTROS 

HIJOS, POR NUESTROS CIUDADANOS, POR NUESTRO ESTADO DE 

CAMPECHE, MUCHAS GRACIAS.--------------------------------------------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS 

POR SU PARTICIPACIÓN SEÑORA CONSEJERA, Y AHORA TOCA EL TURNO 

DEL SEÑOR CONSEJERO MAESTRO LUIS OCTAVIO POOT LÓPEZ.--------------- 
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MAESTRO LUIS OCTAVIO POOT LÓPEZ: CON SU VENIA CONSEJERA 

PRESIDENTE, MUY BUENOS DÍAS A TODAS Y A TODOS. LA SOBERANÍA 

RESIDE ESENCIAL Y ORIGINARIAMENTE EN EL PUEBLO, Y HA SIDO 

VOLUNTAD DE LA NACIÓN MEXICANA CONSTITUIRSE EN UNA REPÚBLICA 

REPRESENTATIVA, DEMOCRÁTICA Y FEDERAL, LOS ELEMENTOS CLAVES 

DE NUESTRA DEMOCRACIA, RECORDEMOS, SON NUESTRA CARTA 

MAGNA, LA SEPARACIÓN DE PODERES Y LA IGUALDAD DE DERECHOS, 

ÚLTIMO ELEMENTO QUE SE TRADUCE EN EL RESPETO IRRESTRICTO DE 

LOS DERECHOS HUMANOS, ESTAS PRERROGATIVAS QUE POR SUPUESTO 

INCLUYEN NUESTROS DERECHOS CIVILES Y POLÍTICOS, SIN EXAGERAR, 

ACTUALMENTE SON EL EJE MEDULAR DEL SISTEMA JURÍDICO MEXICANO; 

POR ELLO CABE PROCURAR QUE CADA ACCIÓN O PRETENSIÓN QUE SE 

SOLICITE, EXIJA O PROMUEVA DURANTE EL DESARROLLO DEL PROCESO 

ELECTORAL QUE HOY INICIA, SE ENCUENTRE DEBIDAMENTE FUNDADA Y 

MOTIVADA, INCLUSIVE LO QUE SE OBSERVE O RECLAME DE VIVA VOZ. 

AMÉN DE LO ANTERIOR, HE APRENDIDO QUE LA DINÁMICA ELECTORAL 

NO SOLAMENTE SE RIGE POR EL ASPECTO JURÍDICO, CONVERGEN 

TAMBIÉN, DESDE LUEGO, EL TRATO POLÍTICO, EL SENTIDO COMÚN, Y LAS 

BUENAS PRÁCTICAS EN PRO DE ALCANZAR EL ADECUADO DESARROLLO 

Y CULMINACIÓN EXITOSA DE LA CONTIENDA. ENTRE QUIENES HEMOS 

TENIDO LA OPORTUNIDAD DE PARTICIPAR EN DIVERSOS PROCESOS 

ELECTORALES EXISTE UN ADAGIO QUE REZA: “CADA PROCESO ES 

DIFERENTE” Y SI BIEN LA DIFERENCIA ENTRE UNO Y OTRO ES 

ORIGINARIAMENTE RESPECTO AL TIPO Y CARGOS DE ELECCIÓN, LA 

DESIGUALDAD A LA QUE NOS REFERIMOS ATIENDE A LAS ADVERSIDADES 

O CIRCUNSTANCIAS INESPERADAS; DE CADA PROCESO SE APRENDE, SE 

CRECE O SE MEJORA; HOY POR HOY, SIN DUDA ALGUNA, ME CONSTA, EL 

INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE CAMPECHE CUENTA CON 

PERSONAL ALTAMENTE CALIFICADO Y EXPERIMENTADO PARA 

SOBRELLEVAR DE LA MEJOR MANERA POSIBLE CUALQUIER RETO QUE 

SURJA, Y DIGO DE LA MEJOR MANERA POSIBLE EN ATENCIÓN A LOS 

INCIDENTES QUE PUDIERAN SUSCITARSE AJENOS A LA VOLUNTAD Y 

FUERA DEL ALCANCE DEL CONTROL DE LA NATURALEZA HUMANA. 

ESPERO CON FE QUE EL DESARROLLO DE ESTE PROCESO ELECTORAL, 

SE DÉ EN UN MARCO DE CORDIALIDAD, RESPETO Y PLENO APEGO A LA 

LEGALIDAD POR CADA UNO DE LOS CONTENDIENTES Y ACTORES 

INVOLUCRADOS; LAS REPRESENTACIONES DE CADA PARTIDO Y/O 
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CANDIDATOS, SON PARTE MUY IMPORTANTE DE ESTE CONSEJO 

GENERAL, PUES SU VOZ NO SOLAMENTE ABANDERA LOS IDEALES Y 

DESEOS DE SUS SIMPATIZANTES, SINO REPRESENTAN TAMBIÉN A LA 

CIUDADANÍA QUE ESTÁ EN BÚSQUEDA DE UNA OPCIÓN QUE SATISFAGA 

SUS EXPECTATIVAS, SIGNIFICANDO QUE LO QUE BIEN PRONUNCIEN O 

AVALEN TRASCENDERÁ EN EL ÁNIMO Y PERCEPCIÓN DE LOS ELECTORES 

CON RELACIÓN A LA ACTUACIÓN DE LOS CONSEJEROS ELECTORALES. 

ESTOY CONVENCIDO QUE EN ESTA MESA PERSISTIRÁ LA ASERTIVIDAD, 

LA TOLERANCIA Y EL SANO DEBATE QUE HA DISTINGUIDO A ESTE 

COLEGIADO, SOY PLENAMENTE CONSCIENTE DE QUE TODO LO QUE SE 

APORTA, SE OBSERVA Y SE PROPONE, ES CON EL ÁNIMO DE GARANTIZAR 

UNA EFECTIVA DEMOCRACIA Y EL FORTALECIMIENTO DE CAMPECHE, 

ARRIBA DEL RING SE HA VALIDO PUGNAR Y CONTRA ARGUMENTAR EN 

BUENA LID, PERO ABAJO Y MUY CAMPECHANAMENTE HOY DÍA IMPERA LA 

CHARLA AMENA, EL SALUDO CÁLIDO Y EL TRATO RESPETUOSO; LOS 

CONSEJEROS QUE EN UNOS DÍAS SE INTEGRARÁN EN SUSTITUCIÓN DE 

QUIENES CONCLUIMOS NUESTRA ENCOMIENDA, CIERTAMENTE SERÁN 

BIENVENIDOS POR TODOS USTEDES Y SUS BRÍOS SEGURAMENTE 

ENRIQUECERÁN LOS TRABAJOS; ANTE EL ACTUAL ESCENARIO AUGURO 

UN PROCESO ELECTORAL EN EL QUE EL PRINCIPAL GANADOR SERÁ 

DEFINITIVAMENTE EL PUEBLO CAMPECHANO, ES TODO Y CUANTO.----------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS 

POR SU PARTICIPACIÓN SEÑOR CONSEJERO Y AHORA CORRESPONDE A 

LA LICENCIADA INGRID RENÉE PÉREZ CAMPOS SECRETARIA EJECUTIVA 

HACER SU POSICIONAMIENTO.----------------------------------------------------------------- 

LICENCIADA INGRID RENÉE PÉREZ CAMPOS: GRACIAS CONSEJERA 

PRESIDENTA, MUY BUENOS DÍAS DE NUEVA CUENTA A LOS INTEGRANTES 

DEL CONSEJO GENERAL A LOS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS 

POLÍTICOS, A LAS AUTORIDADES ELECTORALES DEL INE QUE HOY NOS 

ACOMPAÑAN, A LOS SERVIDORES PÚBLICOS DE ESTE INSTITUTO Y A 

TODOS LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN PRESENTES, SEAN TODOS 

BIENVENIDOS AL INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE CAMPECHE. EL 

DÍA DE HOY INICIAMOS UN PERÍODO FUNDAMENTAL EN LA DEMOCRACIA 

DE NUESTRO ESTADO DE CAMPECHE, EL PROCESO ELECTORAL ESTATAL 

ORDINARIO 2017-2018. IMPERATIVO CONSTITUCIONAL QUE TIENE COMO 

OBJETO LA RENOVACIÓN DE LA INTEGRACIÓN DEL PODER LEGISLATIVO 

LOCAL, REPRESENTADO POR 35 LEGISLACIONES, 21 DE ELLOS ELECTOS 
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POR EL PRINCIPIO DE MAYORÍA RELATIVA Y 14 POR EL PRINCIPIO DE 

REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL. ASÍ COMO PARA ELEGIR A LOS 

INTEGRANTES DE LOS 11 AYUNTAMIENTOS Y DE LAS AHORA 24 JUNTAS 

MUNICIPALES EN NUESTRO ESTADO, 4 INSTANCIAS MÁS, LAS CUALES 

SON: MIGUEL HIDALGO Y COSTILLA, Y MONCLOVA EN EL MUNICIPIO DE 

CANDELARIA;  DIVISIÓN DEL NORTE EN EL MUNICIPIO DE ESCÁRCEGA Y 

UKUM EN EL MUNICIPIO DE HOPELCHÉN, ESTO A RAÍZ DE SU CREACIÓN 

MEDIANTE DECRETO NÚMERO 256, PUBLICADO EN EL PERIÓDICO OFICIAL 

DEL ESTADO, EL 3 DE JULIO DE 2015. CON ESTE PRIMER ACTO DAMOS 

CUMPLIMIENTO A LO MANDATADO EN EL ARTÍCULO 345 DE LA LEY DE 

INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS ELECTORALES EN EL ESTADO DE 

CAMPECHE, QUE IDENTIFICA A LA PRIMERA DE TRES ETAPAS DE ESTE 

PROCESO ELECTORAL DENOMINADA “PREPARACIÓN DE LA ELECCIÓN” LA 

CUAL ES LA MÁS EXTENSA EN DURACIÓN Y EN DONDE SE DESTACAN 

COMO ACTIVIDADES SUSTANTIVA COMO LAS PRECAMPAÑAS, LA 

REGULACIÓN DE ENCUESTAS, EL REGISTRO DE CANDIDATURAS, ÉSTAS 

SEAN DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS O DE LA CIUDADANÍA CAMPECHANA, 

EL REGISTRO DE LAS PLATAFORMAS ELECTORALES, LA DETERMINACIÓN 

DE TOPES, ASÍ COMO LAS DE CAMPAÑAS ELECTORALES, ENTRE OTRAS 

ACTIVIDADES SUSTANCIALES PARA LA SEGUNDA ETAPA DEL PROCESO 

ELECTORAL DENOMINADA “JORNADA ELECTORAL”, QUE EN ESTA 

OCASIÓN TENDRÁ VERIFICATIVO EL DOMINGO 1 DE JULIO DE 2018 DE 

MANERA CONCURRENTE CON LAS ELECCIONES FEDERALES; Y LA 

TERCERA ETAPA CONCERNIENTE A LOS “RESULTADOS Y 

DECLARACIONES DE VALIDEZ” DE LAS DISTINTAS ELECCIONES QUE SE 

ORGANIZARÁN. ESTA SERÁ LA SEGUNDA OCASIÓN QUE SE ORGANIZARÁN 

ELECCIONES COINCIDENTES CON LAS REGLAS ESTABLECIDAS EN EL AÑO 

2014 Y CON LA DIVISIÓN DE ACTIVIDADES QUE LA PROPIA NORMA 

ESTABLECIÓ CON RESPECTO AL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, 

AUTORIDAD CON QUIEN NUESTRA RELACIÓN ES DE RESPETO Y DE 

AMPLÍA COORDINACIÓN EN NUESTRAS FUNCIONES. COMO EN EL 

PASADO, ESTE INSTITUTO ELECTORAL ORGANIZARÁ UN PROCESO 

ELECTORAL LIBRE, EQUITATIVO Y CONFIABLE PARA CONTRIBUIR AL 

DESARROLLO DE LA VIDA DEMOCRÁTICA DE CAMPECHE Y GARANTIZAR A 

LA CIUDADANÍA CAMPECHANA EL EJERCICIO DE SUS DERECHOS 

POLÍTICO-ELECTORALES. PROCESO DEMOCRÁTICO QUE CONLLEVA UNA 

CORRESPONSABILIDAD QUE COMPARTIMOS CON LAS AUTORIDADES 
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JURISDICCIONALES, LAS FISCALÍAS ESPECIALIZADAS EN DELITOS 

ELECTORALES Y OTRAS AUTORIDADES, PERO QUE DEPENDEN EN BUENA 

MEDIDA DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y DE SUS CANDIDATOS COMO 

REFLEJO DE LA PLURALIDAD DE IDEOLOGÍAS. NOS INTERESA A TODOS 

FOMENTAR LA PARTICIPACIÓN DE LA CIUDADANÍA NO ÚNICAMENTE EN LA 

TOMA DE DECISIONES DE GOBERNAR Y REPRESENTAR, SINO EN TODAS 

LAS ETAPAS DEL PROCESO. SON LA CIUDADANÍA LOS QUE GENERAN 

MAYOR CERTEZA A TODOS LOS PROCESOS ELECTORALES AL 

PARTICIPAR CON ROLES FUNDAMENTALES COMO VIGÍAS E 

INTERVINIENTES DEL PROCESO ELECTORAL, CEÑIDO POR EL PRINCIPIO 

DE LA MÁXIMA PUBLICIDAD, SU TRABAJO, INDIVIDUAL O COLECTIVO, ES Y 

SERÁ FUNDAMENTAL, EN LA TOMA DE LAS MAYORES DECISIONES DEL 

PROCESO ELECTORAL, ESTRUCTURA SOBRE EL CUAL SE SUSTENTA LA 

CONFIANZA EN NUESTRO QUEHACER. EL TRÁNSITO DEMOCRÁTICO QUE 

HOY INICIA DURARÁ APROXIMADAMENTE 394 DÍAS EQUIVALENTE A 13 

MESES, CUYO DESARROLLO SE REGIRÁ POR LOS PLAZOS Y POR REGLAS 

QUE LA NORMATIVIDAD ELECTORAL EXIGE. PARA LOGRAR LOS 

OBJETIVOS DISPUESTOS, REFRENDAMOS LA OBLIGACIÓN INSTITUCIONAL 

DE NUESTRO ACTUAR IMPARCIAL, DE ESTRICTO APEGO A LA LEY Y CON 

INDEPENDENCIA PARA LA TOMA DE DECISIONES A FAVOR DE CAMPECHE 

Y DE LAS Y LOS CAMPECHANOS. REFRENDAMOS NUESTRO COMPROMISO 

DE CONTINUAR RESPETANDO LA VOLUNTAD POPULAR RECIBIDA EN LAS 

URNAS. ESTE ES EL MOMENTO IDÓNEO PARA EXHORTAR A TODOS LOS 

PROTAGONISTAS DE LA COMPETENCIA A RESPETAR LOS CAUCES 

LEGALES Y CONDUCIRSE CON CIVILIDAD PARA CONSTRUIR DE MANERA 

CONJUNTA EL BUEN DESARROLLO DEL PROCESO ELECTORAL, A EFECTO 

DE GARANTIZAR LA CELEBRACIÓN PACÍFICA DE LAS ELECCIONES Y 

CONTRIBUIR ACTIVAMENTE A LA PAZ PÚBLICA, ESO ES LO QUE 

ANHELAMOS LOS CAMPECHANOS Y LO QUE POR DERECHO NOS 

CORRESPONDE, ES TODO Y CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA.--------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS 

SEÑORA SECRETARIA EJECUTIVA Y LE PIDO QUE CONTINÚE CON EL 

ORDEN DEL DÍA.-------------------------------------------------------------------------------------- 

LICENCIADA INGRID RENÉE PÉREZ CAMPOS: EL SIGUIENTE PUNTO DEL 

ORDEN DEL DÍA  SE REFIERE A LA INTERVENCIÓN DE LOS 

REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS RESPECTO AL INICIO 

DEL PROCESO ELECTORAL ESTATAL ORDINARIO 2017-2018.---------------------- 
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MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS, A 

CONTINUACIÓN DAREMOS EL USO DE LA VOZ A LOS SEÑORES 

REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS RESPECTO AL INICIO 

DEL PROCESO ELECTORAL ESTATAL ORDINARIO 2017-2018, 

OTORGÁNDOLES EN ESTA OCASIÓN, UN TIEMPO MÁXIMO DE 7 MINUTOS 

PARA SU INTERVENCIÓN, EN UNA SOLA RONDA, LAS PARTICIPACIONES 

SERÁN DE CONFORMIDAD CON EL ORDEN DE REGISTRO. INICIAMOS CON 

EL SEÑOR REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, EL 

CONTADOR PÚBLICO MARIO ENRIQUE PACHECO CEBALLOS.--------------------- 

C.P. MARIO ENRIQUE PACHECO CEBALLOS: MUY BUENAS TARDES, CON 

EL PERMISO DE LA PRESIDENCIA, COMPAÑEROS REPRESENTANTES, 

INTEGRANTES DEL CONSEJO, AMIGOS DE LOS MEDIOS DE 

COMUNICACIÓN. INICIA UN NUEVO PROCESO ELECTORAL Y AQUÍ A PARTE 

DE LA NUMERARÍA, LA FUNDAMENTACIÓN QUE SE HA MANEJADO, QUE SE 

HA EXPUESTO AMPLIAMENTE, CORRECTAMENTE QUIERO HACER 

ALGUNAS REFLEXIONES SOBRE QUE ESTE PROCESO ES UNA NUEVA 

OPORTUNIDAD PARA TODOS LOS CIUDADANOS EN LA BÚSQUEDA Y EN LA 

CONSTRUCCIÓN DE UN MEJOR GOBIERNO, ES UN ESCENARIO EN EL QUE 

COMO TAMBIÉN YA SE DIJO, LA PARIDAD HORIZONTAL, LA VERTICAL 

ESTARÁ PRESENTE, ES UNA NOVEDAD AL IGUAL QUE TAMBIÉN POR 

PRIMERA VEZ EXISTIRÁ LA POSIBILIDAD DE QUE ALGUNOS QUE YA 

GOBIERNAN PUEDAN REPETIR, SOLO QUE A DIFERENCIA DE LA ESCUELA, 

AQUÍ LOS REPETIDORES SERÁN LOS MÁS APLICADOS, ESPEREMOS QUE 

HAYAN HECHO BIEN LA TAREA Y QUE SI PUES HAN HECHO UN BUEN 

TRABAJO EN SUS ÁMBITOS DE GOBIERNO EL CIUDADANO SE LOS 

RECONOZCA, PERO PARA QUE ESTE PROCESO ELECTORAL TENGA ÉXITO 

CREO QUE TODOS DEBEMOS DE ASUMIR COMPROMISOS, LOS 

CIUDADANOS, LOS PARTIDOS, LOS FUNCIONARIOS PÚBLICOS, EL 

ÁRBITRO ELECTORAL, LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN, CADA UNO 

NECESITA ASUMIR COMPROMISOS POR EL LADO DE LOS CIUDADANOS 

CREO QUE DEBE DE ESTAR, DEBEN DE INFORMARSE ADECUADAMENTE 

PORQUE UN PROCESO ELECTORAL, UNA CAMPAÑA ELECTORAL ES UNA 

CAMPAÑA DE PROMESAS, PERO HAY QUE VER CUÁLES PROMESAS SON 

ALCANZABLES, CUÁLES OFERTAS PUEDEN SER CUMPLIDAS CREO QUE EL 

CIUDADANO AQUÍ DEBE DE SER MUY ANALÍTICO. IGUAL LLAMANDO A LOS 

JÓVENES QUE POR PRIMERA VEZ VAN A  VOTAR, QUIENES HAN 

CONOCIDO SOLAMENTE UNA FORMA DE GOBIERNO, ELLOS 
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EFECTIVAMENTE SON QUIENES TIENE MAYOR ACCESO A LAS REDES 

SOCIALES Y CREO QUE PUEDEN ESTAR BIEN INFORMADOS POR ALLÁ 

DEBEN DE ANALIZAR MUY BIEN, CREO QUE A LOS JÓVENES Y A LOS 

PARTIDOS POLÍTICOS TENEMOS QUE ASUMIR UNA RESPONSABILIDAD 

MUY IMPORTANTE DE QUE AYUDARLOS A DECIDIR Y A DECIDIR BIEN, LOS 

PARTIDOS POLÍTICOS, LA CIUDADANÍA ESTÁ CANSADA, HAY QUE 

RECONOCERLO, ESTAMOS MUY DESACREDITADOS LOS PARTIDOS 

POLÍTICOS Y NO HABLO DE UN PARTIDO POLÍTICO EN PARTICULAR EN SÍ 

LA FIGURA DEL PARTIDO POLÍTICO CUANDO NACE, YA NACE 

DESACREDITADO AUNQUE NO HAYA TENIDO LA PARTICIPACIÓN AUN ES 

PARTE DEL DESCREDITO QUE NOS HAN HEREDADO MALOS 

GOBERNANTES, NO ES QUE LOS PARTIDOS SEAN MALOS, TODOS LOS 

PARTIDOS POLÍTICOS SI SE REVISAN SUS DOCUMENTOS BÁSICOS 

ENCONTRAREMOS QUE TIENEN PRINCIPIOS MUY BUENOS, EL QUE NO SE 

LLEVEN A LA PRÁCTICA Y ES CREO QUE AQUÍ DONDE DEBEMOS ASUMIR 

COMPROMISOS LOS PARTIDOS DE QUE BIENVENIDO SEA EL DEBATE DE 

LAS IDEAS NO A LAS DESCALIFICACIONES, A LOS FUNCIONARIOS Y 

SERVIDORES PÚBLICOS QUE SE ENCUENTRAN EN VENTAJA EN EL 

PROCESO ELECTORAL HACERLES EL LLAMADO QUE SE APEGUEN A LA 

LEGALIDAD, AL RESPETO DEL ARTÍCULO 134 A NO USAR ESOS RECURSOS 

PARA PROMOCIONARSE NI PROMOCIONAR A SUS CANDIDATOS A 

QUIENES QUIERAN HEREDARLES EL CARGO MUCHO CUIDADO CON ESO Y 

AQUÍ NUEVAMENTE LOS PARTIDOS POLÍTICOS TENEMOS QUE SER MUY 

PUNTUALES, SEÑALAR Y PRESENTAR LAS QUEJAS CUANDO ALGUIEN 

INDEPENDIENTEMENTE DEL PARTIDO POLÍTICO POR EL QUE SE 

GOBIERNE. EL ÁRBITRO ELECTORAL QUE ASUMA LA FUNCIÓN QUE 

CUANDO SE LE PRESENTE UNA QUEJA VERDADERAMENTE SE LE 

SANCIONE, EL INE TIENE QUE JUGAR UN PAPEL FUNDAMENTAL AQUÍ, A 

LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN QUE SE ENCARGAN DE LLEVAR LAS 

IDEAS DE INFORMARLE, CREO QUE ELLOS GOZAN DE UNA MUY BUENA 

REPUTACIÓN, CREO QUE LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN DEBEN SEGUIR 

EN ESA TESITURA, NO POR UN MAL MEDIO DE COMUNICACIÓN QUE 

DESINFORME  PUEDAN CORRER LA MISMA SUERTE CON LA QUE 

CORRIERON LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y CAIGAN EN EL DESCREDITO. 

HOY LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN AÚN GOZAN DE BUENA 

ACEPTACIÓN ENTRE LOS CIUDADANOS Y CREO QUE SON UNA 

HERRAMIENTA MUY IMPORTANTE PARA QUE ESTE PROCESO PUEDA 
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LLEGAR A MUY BUEN TÉRMINO Y CON MUY BUENOS RESULTADOS, SE 

ELIGE Y ESTE PROCESO PUES LE TOCA A UNA PARTE DE LOS 

CONSEJEROS CONDUCIR UN SEGUNDO PROCESO ELECTORAL YO NO 

QUISIERA PASAR LA OPORTUNIDAD DE RECONOCER EL TRABAJO QUE 

HICIERON AQUÍ LA LICENCIADA ILEANA CELINA, LA CONTADORA ILEANA 

CELINA LÓPEZ DÍAZ, MAESTRO LUIS OCTAVIO POOT LÓPEZ Y LA MAESTRA 

LIZETT DEL CARMEN, DE VERDAD UN HONOR HABER TRABAJADO CON 

USTEDES, CREO QUE SE LLEVAN UN MUY BUEN APRENDIZAJE OJALA QUE 

NO SE PARTEN DE ESTA FUNCIÓN, CREO QUE HAY QUE SEGUIRLE 

PORQUE LA CONSTRUCCIÓN DE LA DEMOCRACIA Y DE UN MUY BUEN 

GOBIERNO NECESITA DE GENTE MUY BIEN PREPARADA COMO SON 

USTEDES, SE ELIGE DIPUTADOS Y SENADORES EN ESTE PROCESO PERO 

FUNDAMENTALMENTE SE ELIGE AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA Y 

AUNQUE ESTAMOS INICIANDO EL PROCESO LEGAL QUIERO DECIR QUE 

LOS CIUDADANOS, LOS POLÍTICOS TIENEN EN EL DEBATE UNA DE SUS 

MEJORES ARMAS Y LOS CIUDADANOS TIENEN EN SU CREDENCIAL DE 

ELECTOR  UNA DE LAS MEJORES ARMAS PARA LA CONSTRUCCIÓN DE 

UNA PATRIA ORDENADA Y GENEROSA Y UNA VIDA MEJOR Y MÁS DIGNA 

PARA TODOS, MUCHAS GRACIAS.------------------------------------------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS 

POR SU PARTICIPACIÓN SEÑOR REPRESENTANTE. A CONTINUACIÓN 

CEDEMOS EL USO DE LA VOZ AL LICENCIADO SANTIAGO AUSENCIO 

SEGOVIA MEDINA REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO 

INSTITUCIONAL.-------------------------------------------------------------------------------------- 

LICENCIADO SANTIAGO AUSENCIO SEGOVIA MEDINA: MUY BUENOS DÍAS 

CONSEJERA PRESIDENTA, COMPAÑEROS CONSEJEROS ELECTORALES, 

COMPAÑEROS DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, REPRESENTANTES, MEDIOS 

DE COMUNICACIÓN Y PÚBLICO QUE NOS ACOMPAÑA HOY. SIN DUDA 

ALGUNA LA DEMOCRACIA POLÍTICA ATRAVIESA HOY EN NUESTROS DÍAS 

UNA SITUACIÓN MUY, MUY DIFÍCIL, MÁS SIN EMBARGO LOS CIUDADANOS 

EN CADA PROCESO ELECTORAL, QUE SE INICIA TIENEN LA CONFIANZA EN 

LOS DIFERENTES ACTORES POLÍTICOS QUE SACARÁN ADELANTE A ESTE 

GRAN PAÍS QUE ES MÉXICO, ES POR ELLO QUE HOY INICIAMOS UN 

PROCESO ELECTORAL EN EL QUE SIN DUDA EL PARTIDO 

REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL MUESTRA TODO SU APOYO PARA QUE 

ESTE PROCESO SEA UN PROCESO DEMOCRÁTICO, LEGAL Y 

TRANSPARENTE, NOS PRONUNCIAMOS COMO UN PARTIDO DE LA 
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LEGALIDAD, UN PARTIDO APEGADO A LAS LEYES Y QUE SIN DUDA DE LA 

MANO DE LAS DIFERENTES INSTITUCIONES POLÍTICAS, SE LLEVARÁ A 

CABO UNA DE LAS MÁS Y APEGADAS INTERESES DE LOS CIUDADANOS 

QUE ES LA DEMOCRACIA. COMO PARTIDO NOS APEGAREMOS A LOS 

TIEMPOS Y FORMAS MARCADAS POR LA LEY, SIEMPRE Y CUANDO 

SEAMOS RESPETUOSOS DE LAS ACCIONES QUE SE TOMEN DE LAS 

DIFERENTES AUTORIDADES CORRESPONDIENTES QUE TIENEN QUE VER 

CON TODO ESTE PROCESO ELECTORAL. SIN DUDA ALGUNA AGRADEZCO 

AQUÍ EN ESTE ESPACIO A ESTE CONSEJO ELECTORAL QUE SI BIEN ES 

CIERTO HA VENIDO Y SEGUIRÁ REALIZANDO EL MEJOR TRABAJO QUE 

HASTA AHORA HA HECHO PARA SACAR ADELANTE ESTE PROCESO 

ELECTORAL SIEMPRE Y CUANDO Y SIN LUGAR A DUDAS SEA DE LA 

MANERA LEGAL Y DE MANERA PACÍFICA PARA QUE ESTE PROCESO 

ELECTORAL SE LLEVE DE LA MEJOR MANERA Y SIN DUDA ALGUNA, PARA 

TERMINAR, NO CABE DUDA QUE LOS MEJORES ACTORES POLÍTICOS DE 

ESTE PROCESO ELECTORAL NO SOMOS NI LOS PARTIDOS POLÍTICOS, NI 

LOS CONSEJEROS, SIEMPRE Y CUANDO; SIEMPRE SON LOS CIUDADANOS, 

LOS CIUDADANOS SON LOS QUE TIENEN LA ÚLTIMA PALABRA Y SON LOS 

QUE DECIDEN DEMOCRÁTICAMENTE QUIENES SON LOS QUE SACARAN 

ADELANTE EL FUTURO DE ESTE PAÍS, ES TODO Y CUANDO PRESIDENTE.-- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS 

POR SU PARTICIPACIÓN, EN ESTE MOMENTO CEDEMOS EL USO DE LA 

VOZ AL CIUDADANO LUIS ANTONIO GÓMEZ LÓPEZ, REPRESENTANTE DEL 

PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA.------------------------------------------- 

C. LUIS ANTONIO GÓMEZ LÓPEZ: MUY BUENOS DÍAS SEÑORA 

PRESIDENTA, SEÑORAS Y SEÑORES CONSEJEROS ELECTORALES, 

REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, REPRESENTANTES DE 

LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN, PÚBLICO QUE NOS ACOMPAÑA. EL 

PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA ASISTE HOY A ESTA 

DECLARATORIA DE INICIO DE PROCESO ELECTORAL 2017-2018 CON LA 

ESPERANZA DE ENCONTRAR EN EL TRAYECTO UNA CIUDADANÍA 

SENSIBLE CAPAZ DE TRANSFORMAR LOS AÑOS DE SOJUZGAMIENTO, 

ESCLAVITUD Y MISERIA EN LA QUE NOS HA SEPULTADO EL ACTUAL 

SISTEMA DE GOBIERNO, EN UNA SOCIEDAD DEMOCRÁTICA, PLURAL Y DE 

AVANZADA, NO OMITIMOS MANIFESTAR, HOY, QUE INICIA FORMALMENTE 

ESTE PROCESO ELECTORAL QUE MUCHOS FUTUROS CANDIDATOS 

LLEVAN YA UN GRAN TRECHO HACIENDO CAMPAÑA UTILIZANDO 
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RECURSOS INDECLARABLES, ASUNTO GRAVE Y DE GRAN IMPORTANCIA 

NO TAN SOLO PORQUE ELEGIREMOS DIPUTADOS LOCALES, 

AYUNTAMIENTOS Y JUNTAS MUNICIPALES, TAMBIÉN ELEGIREMOS 

DIPUTADOS FEDERALES, SENADORES Y PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA Y 

LOS ÁNIMOS SE HAN DESBORDADO EN UN MÉXICO QUE NO SOPORTA 

MÁS IMPOSICIONES, ESTAS NO SOLO SE MIDEN POR LOS ACTOS DE 

ANTAÑO CUANDO MUCHAS URNAS SE LLENABAN ANTES DE INICIAR LA 

JORNADA ELECTORAL O EL JEFE DE FAMILIA VOTABA POR TODA SU 

FAMILIA O LOS MISMOS FUNCIONARIOS DE CASILLAS RELLENABAN LAS 

URNAS CUANDO EL CARRUSEL ELECTORAL DEL GOBIERNO FALLABA, LAS 

IMPOSICIONES TAMBIÉN SE MIDEN POR LOS VOTOS COMPRADOS YA SEA 

DIRECTAMENTE CON DINERO ILÍCITO, CON DESPENSAS, CON CRÉDITOS A 

LA PALABRA O CON AMENAZAS. SEÑORAS Y SEÑORES CONSEJEROS NO 

PODEMOS CERRAR LOS OJOS ANTE ESTA REALIDAD, DEPOSITAMOS 

NUESTRA CONFIANZA POLÍTICA AL PROFESIONALISMO DEMOSTRADO 

POR ESTE CONSEJO ELECTORAL, NOSOTROS NOS COMPROMETEMOS A 

SEGUIR TRANSITANDO CON RESPETO A LAS LEYES Y A LAS 

INSTITUCIONES, ESPERAMOS LLEGAR AL PRIMERO DE JULIO DEL 2018 Y 

PODER DECIR QUE PARTICIPAMOS EN UN PROCESO ELECTORAL LIMPIO, 

ES ASÍ COMO HACEMOS UN LLAMADO AL GOBERNADOR DEL ESTADO Y 

SUS DIVERSAS SECRETARÍAS, SAQUEN LAS MANOS DEL PROCESO 

ELECTORAL QUE HOY INICIA, TAMBIÉN HACEMOS UN LLAMADO A LA 

CIUDADANÍA EN GENERAL HACER VIGILANTES DE ESTE PROCESO 

ELECTORAL QUE SE VISLUMBRA COMO EL MÁS IMPORTANTE EN EL 

ESTADO DE CAMPECHE EN LAS ÚLTIMAS DÉCADAS, MUCHAS GRACIAS A 

TODOS POR SU AMABLE ATENCIÓN.--------------------------------------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS 

POR SU PARTICIPACIÓN SEÑOR REPRESENTANTE, EN ESTE MOMENTO 

CEDEMOS EL USO DE LA VOZ AL CIUDADANO ANTONIO GÓMEZ SAUCEDO 

REPRESENTANTE PROPIETARIO DEL PARTIDO DEL TRABAJO.------------------- 

C. ANTONIO GÓMEZ SAUCEDO: MUCHAS GRACIAS SEÑORA PRESIDENTA, 

SEÑORES CONSEJEROS. QUISIÉRAMOS SOLICITAR AMABLEMENTE A 

TODOS QUIENES NOS ENCONTRAMOS EN ESTA MESA Y QUIENES NOS 

ACOMPAÑAN QUE PUDIÉRAMOS PONERNOS DE PIE, REGALAR UN MINUTO 

DE SILENCIO PARA TODAS AQUELLAS VÍCTIMAS DE ESTE ÚLTIMO SISMO 

EN LA CIUDAD DE MÉXICO (UN MINUTO DE SILENCIO) MUCHAS GRACIAS, 

PARA DESGRACIA DE NUESTRO PAÍS EL INICIO DE ESTE PROCESO 
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ELECTORAL SE VE MARCADO POR ESTA CATÁSTROFE NATURAL, PERO 

ESO TAMBIÉN HA LLEVADO A LA SOCIEDAD EN ESTE MOMENTO A 

REFORZAR A UN MÁS EL RECLAMO QUE TIENE HACIA LA CLASE POLÍTICA, 

GOBERNANTES Y A QUIENES PARTICIPAMOS EN LOS INSTITUTOS 

POLÍTICOS, HOY LA PROPUESTA QUE MÁS FUERZA TIENE LA CIUDADANÍA, 

OBVIAMENTE ES LA REDUCCIÓN DE LOS PRESUPUESTOS QUE SE 

GASTAN NO SOLAMENTE EN LAS CAMPAÑAS, SINO ESE RECURSO QUE SE 

DESTINA A LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y TAMBIÉN TENEMOS QUE 

SEÑALARLO, AL ÁRBITRO ELECTORAL, RECORDEMOS QUE DEL 

PRESUPUESTO TOTAL QUE SE DESIGNA A LOS PARTIDOS Y AL INSTITUTO 

ELECTORAL, EL 70% SE LO LLEVA EL ÁRBITRO ELECTORAL Y EL 30% LOS 

PARTIDOS POLÍTICOS, UNO DE LOS GRANDES SEÑALAMIENTOS ES QUE 

TENEMOS LA OBLIGACIÓN DE REDUCIR TODO ESTE RECURSO QUE SE 

EJERCE EN ARAS DE LA SUPUESTA DEMOCRACIA Y QUE A FINAL DE 

CUENTAS COMO LO HAN SEÑALADO VARIOS ACTORES POLÍTICOS Y 

VARIOS CONSEJEROS EN ESTA MESA, VENIMOS CADA PROCESO 

ELECTORAL A RENOVAR LA ESPERANZA, A ESCUCHAR LAS PROMESAS 

DE UN SISTEMA QUE SE VIENE A REPETIR, A REPETIR, A REPETIR Y QUE 

FRANCAMENTE AL PARECER A FALLADO, HOY DESDE LA IZQUIERDA 

SENTIMOS QUE ES LA ÚLTIMA OPORTUNIDAD PARA DARLE CABIDA REAL 

A LA OPINIÓN DEL CIUDADANO, ES LA ÚLTIMA OPORTUNIDAD PARA DEJAR 

QUE EL CIUDADANO EJERZA CON LIBERTAD EL DERECHO AL VOTO, ES LA 

ÚLTIMA OPORTUNIDAD QUE SE TIENE PARA REALIZAR UNA TRANSICIÓN 

PACÍFICA EN NUESTRO PAÍS Y PARTE IMPORTANTE DE QUE SE PUEDA 

REALIZAR ESTA SITUACIÓN TENDRÁ QUE SER EL ÁRBITRO ELECTORAL, 

VARIOS CONSEJEROS ELECTORALES AQUÍ HAN SEÑALADO LA 

NECESIDAD DE LA ÉTICA, DE LA PAZ, DEL PROFESIONALISMO Y DEL 

COMPROMISO Y CREO QUE HOY MÁS QUE NUNCA LA SOCIEDAD NO LOS 

RECLAMA, NOS LOS EXIGE SI QUEREMOS UN PAÍS EN PAZ, SI QUEREMOS 

UN ESTADO FUERTE, SI QUEREMOS UN MUNICIPIO COMPROMETIDO 

NECESITAMOS NOSOTROS COMO PARTIDOS POLÍTICOS, COMO ACTORES 

POLÍTICOS, COMO AUTORIDADES ELECTORALES CEÑIRNOS AL TEMA DE 

LA LEGALIDAD Y RESPETAR AL 100% LA VOLUNTAD DEL ELECTORADO EN 

ESTE PROCESO VENIDERO DEL 2018, ES CUANTO.------------------------------------ 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS 

POR SU PARTICIPACIÓN SEÑOR REPRESENTANTE, CEDEMOS EL USO DE 
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LA VOZ AL LICENCIADO ALVAR EDUARDO ORTÍZ AZAR, REPRESENTANTE 

DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO.---------------------------------------- 

LICENCIADO ALVAR EDUARDO ORTÍZ AZAR: MUCHAS GRACIAS 

CONSEJERA PRESIDENTA, AGRADECER A TODOS LOS CONSEJEROS 

MIEMBROS DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ELECTORAL, A MIS 

COMPAÑEROS REPRESENTANTES DE PARTIDOS POLÍTICOS, A LOS 

SERVIDORES PÚBLICOS DEL INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE 

CAMPECHE, A LOS REPRESENTANTES DEL INSTITUTO NACIONAL 

ELECTORAL. HOY COMIENZA Y DA INICIO UNA IMPORTANTÍSIMA FIESTA 

CÍVICA, UNA FIESTA DEMOCRÁTICA EN LA QUE TODOS LOS QUE 

FORMAMOS PARTE Y PARTICIPAMOS EN ELLA DEBEMOS DE JUGAR MÁS 

QUE NUNCA UN PAPEL FUNDAMENTAL, APEGADOS A LOS LINEAMIENTOS, 

A LAS LEYES QUE DEMARCAN Y QUE RIGEN ESTOS PROCESOS, HEMOS 

HABLADO YA SE HA HABLADO DE LAS DIFERENTES PARTES QUE 

INTEGRAMOS ESTA FIESTA Y ES IMPORTANTE DEJAR MUY CLARO QUE 

LOS PARTIDOS POLÍTICOS DEBEMOS DE JUGAR ESE PAPEL 

FUNDAMENTAL ASUMIENDO UNA RESPONSABILIDAD TOTAL PARA SALIR A 

LAS CALLES CON PROPUESTAS IMPORTANTES, CON PROPUESTAS 

CLARAS, SIN FALSAS PROMESAS, SIN FALSAS ESPERANZAS Y BUSCAR LA 

CONFIANZA DE LOS CIUDADANOS RESPETANDO EN LO ABSOLUTO LAS 

LEYES. QUIERO RECONOCER EL TRABAJO QUE HA HECHO EL INSTITUTO 

ELECTORAL DEL ESTADO, TODOS EN SU CONJUNTO DE LLEVAR A CABO 

LOS PROCESOS ELECTORALES, DE ORGANIZARLOS, DE CUIDARLOS, DE 

PROTEGERLOS, SIEMPRE ACTUANDO DE MANERA IMPARCIAL 

PROMOVIENDO DESDE LUEGO QUE LA ÚNICA Y LA MÁS IMPORTANTE 

DECISIÓN SEA LA DEL PUEBLO DE CAMPECHE Y LA DEL PUEBLO DE 

MÉXICO. DE PARTE DE NUESTRO PARTIDO TIENEN NUESTRA CONFIANZA 

PARA QUE ESTE PROCESO, SEA UN PROCESO APEGADO A LA LEGALIDAD 

Y QUE SE LLEVE EN PAZ Y CON TRANQUILIDAD. HABLANDO DE LO 

IMPORTANTE QUE ES LA SOCIEDAD, LA PARTICIPACIÓN DE LA GENTE, 

HEMOS ESCUCHADO AQUÍ ACERCA DE ALGUNOS ACTORES QUE 

INTEGRAMOS O QUE FORMAMOS PARTE DE LA SOCIEDAD Y NO QUIERO 

DEJAR PASAR LA OPORTUNIDAD PARA SIGNIFICAR LA IMPORTANCIA DE 

LA PARTICIPACIÓN DE TODA LA SOCIEDAD, PERO ESPECÍFICAMENTE Y 

MUY PUNTUALMENTE DE LOS JÓVENES, HEMOS ESCUCHADO AQUÍ QUE 

LOS JÓVENES REPRESENTAMOS, PORQUE ME INCLUYO EN ESE SECTOR, 

REPRESENTAMOS UN IMPORTANTE PORCENTAJE SECTOR DE LA 
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SOCIEDAD Y CREO QUE EL JOVEN APESAR DE QUE TIENE, COMO BIEN 

DICEN AQUÍ, ALGÚN TIPO DE NO COMPATIBILIDAD O QUE NO CONGENIA O 

QUE NO SIMPATIZA CON LOS PARTIDOS POLÍTICOS, QUIERO DECIR QUE 

HOY LOS JÓVENES MÁS QUE NUNCA Y EN CAMPECHE ESTÁN 

DISPUESTOS Y ESTÁN MÁS INTERESADOS EN PARTICIPAR EN LA VIDA 

DEMOCRÁTICA EN ESTE CASO DEL ESTADO, A TODOS AQUELLOS 

JÓVENES DECIRLES QUE ESCUCHEN CON ATENCIÓN, QUE ANALICEN, 

QUE PRESTEN ATENCIÓN QUE ESCUCHEN A TODOS, ES IMPORTANTE 

ESCUCHAR A TODOS Y QUE SAQUEN SUS CONCLUSIONES Y PARTICIPEN, 

ES IMPORTANTE QUE ESTE IMPORTANTE SECTOR PARTICIPE PORQUE 

ESTA DECISIÓN VA A MARCAR EL RUMBO DE LA VIDA QUE NOS VA A 

TOCAR VIVIR EN LOS PRÓXIMOS AÑOS. QUIERO DESTACAR TAMBIÉN QUE 

BUENO EN CAMPECHE HOY TENEMOS EL LIDERAZGO DE UN 

GOBERNADOR QUE ENCABEZA LA TRANSFORMACIÓN DEL ESTADO QUE 

EN VARIAS OCASIONES A PLANTEADO SU RESPETO Y EL RESPETO AL 

PROCESO ELECTORAL Y QUE AL FINAL DEL DÍA, AL FINAL DEL DÍA QUIEN 

SE ENCARGA DE VIGILAR, DE REGIR Y DE CUIDAR ESTE PROCESO 

ELECTORAL, ES EL INSTITUTO ELECTORAL, QUIEN TAMBIÉN TIENE LA 

CONFIANZA PARA QUE BUENO CADA QUIEN HAGA SU TRABAJO, 

NOSOTROS ESTAMOS CONSIENTES DE QUE ES UNA OPORTUNIDAD DE 

ORO PARA CONTINUAR ABONANDO Y APORTANDO COSAS IMPORTANTES 

PARA LA TRANSFORMACIÓN Y PARA EL DESARROLLO DE CAMPECHE. 

NUESTRO PARTIDO, EL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO DEJA 

MUY CLARO QUE ESTAREMOS SIEMPRE APEGADOS A LA LEGALIDAD 

CUMPLIENDO LOS TIEMPOS, LAS FORMAS Y LAS NORMAS QUE NOS 

MARCAN LOS INSTITUTOS QUE RIGEN ESTE PROCESO Y QUE BUENO AL 

FINAL DEL CAMINO LO MÁS IMPORTANTE ES LA VOLUNTAD DEL PUEBLO, 

SE RESPETARÁ LA VOLUNTAD DEL PUEBLO Y QUE CADA QUIEN TENGA 

UNA PARTICIPACIÓN DIGNA, RESPONSABLE Y SOBRE TODO CON 

PROPUESTAS CLARAS PARA TODOS LOS CIUDADANOS, ES CUANTO 

MUCHAS GRACIAS.---------------------------------------------------------------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS 

POR SU PARTICIPACIÓN SEÑOR REPRESENTANTE, EN ESTE MOMENTO 

CEDEMOS EL USO DE LA VOZ AL LICENCIADO PEDRO ESTADA CÓRDOVA 

REPRESENTANTE PROPIETARIO DEL PARTIDO MOVIMIENTO CIUDADANO.-- 

C. PEDRO ESTADA CÓRDOVA: BUENAS TARDES A LOS INTEGRANTES 

ESTE CONSEJO GENERAL, A LOS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS 
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POLÍTICOS, BIENVENIDO EL PARTIDO LIBERAL, NO HABÍA TENIDO EL 

GUSTO DE VERLO POR ACÁ. CREO QUE ANTES DE PARTIR HACIA EL 

POSICIONAMIENTO QUE MOVIMIENTO CIUDADANO TIENE QUE DAR EN 

ESTA MESA, ES IMPORTANTE REFLEXIONAR QUE LA CIUDADANÍA 

REALMENTE NO ESTÁ ESPERANDO CON ANSIAS QUE HAYA ELECCIONES, 

NI TAMPOCO VA A HACER FIESTA POR QUE HAGAN ELECCIONES, LA 

CIUDADANÍA, EL CIUDADANO DE A PIE ESTÁ HARTO DE NOSOTROS, PERO 

ESTÁ HARTO DE NOSOTROS PORQUE EN EL CONTEXTO POLÍTICO 

NACIONAL SE CONFUNDIÓ DESDE EL ORIGEN, DESDE 1929, SE 

CONFUNDIÓ LA IDEA CLARA QUE ES UN PARTIDO POLÍTICO, QUE ES UN 

ENTE DONDE CONVERGEN PERSONAS CON IDEALES Y PROPUESTAS DE 

GOBIERNO, NO SON BOLSAS DE TRABAJO, SE CONFUNDIÓ Y SE LE 

DIERON FUNCIONES QUE EL PROPIO PUEBLO CONSIDERA HOY SON 

OBLIGACIONES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y ESTO PONE EN VENTAJA 

DESDE LUEGO A LOS PARTIDOS POLÍTICOS QUE TIENEN MAYOR NÚMERO 

DE RECURSOS PARA DARLES MAYOR NÚMEROS DE DADIVAS, PERO 

TODO ESTO HA VENIDO DESENCADENADO EN LA DECADENCIA QUE HOY 

PRESENTA NUESTRO MÉXICO, CAMPECHE CREO TIENE LA OPORTUNIDAD 

DE DARSE LA OPORTUNIDAD, TIENE LA OPORTUNIDAD DE QUE EN EL 2018 

VAYA SENTANDO LAS BASES PARA EL 2021, PORQUE CREO FIRMEMENTE 

TAMBIÉN QUE ES MOMENTO DE CAMBIAR LA DESPENSA POR UN TRABAJO 

PERMANENTE, DE CAMBIAR LOS PAQUETES DE LAMINAS POR UNA 

EDUCACIÓN ADECUADA, DE CAMBIAR LOS MACHETES QUE SE ENTREGAN 

REGALADOS CON LOS PICOS Y LAS PALAS, POR LA ATENCIÓN A LA SALUD 

DEL PRIMER NIVEL. EN ESTE PROCESO DEL 18 TENEMOS LA 

OPORTUNIDAD QUIENES PARTICIPAREMOS EN LA ELECCIÓN EN LO LOCAL 

DE DARLE LA POSIBILIDAD A LOS CAMPECHANOS DE QUE ESCOJAN BIEN, 

DE QUE ESCOJAN BIEN PORQUE AUNQUE CAMPECHE POR CONDICIONES 

PROPIAS DE SU GEOGRAFÍA, DE SU GENTE, GENTE MUY BUENA A 

MANTENIDO UN ESTATUS DISTINTO AL RESTO DEL PAÍS, SIN LUGAR A 

DUDAS TODO PROCESO LLEGA A SU FINAL Y DESPUÉS EMPIEZA LA 

CAÍDA, ES CUESTIÓN DE ONDAS CÍCLICAS. ENTONCES TENEMOS EN EL 

2018 LA OPORTUNIDAD DE QUE TODOS LOS PARTIDOS POLÍTICOS QUE 

ESTAMOS PARTICIPANDO EN ESTE PROCESO UNAMOS ESFUERZOS PARA 

EVITAR LA DENOSTACIÓN, PARA EVITAR EL INSULTO FÁCIL, PERO 

TAMBIÉN PARA INTERVENIR DE MANERA GROSERA Y A VECES GROTESCA 

EN LA ENTREGA DE APOYOS FEDERALES O ESTATALES CUANDO NO 
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SEAN TIEMPOS DE HACERLO. MIS RESPETOS PARA EL ÁRBITRO 

ELECTORAL LOCAL HA MANIFESTADO SIEMPRE PROFESIONALISMO EN SU 

ACTUACIÓN, CREO EN ESTE ÁRBITRO, CREO QUE PODEMOS DAR UNA 

BUENA LUCHA EN EL 2018 PERO CON IDEAS Y PROPUESTAS. ENTONCES 

EL POSICIONAMIENTO DE MOVIMIENTO CIUDADANO ESTRIBA EN QUE 

ESCOJAMOS LO CORRECTO ENTRE AQUELLA NECESIDAD EVOLUTIVA DE 

LA QUE HABLABA COMTE QUE DICE QUE NECESARIAMENTE LLEGAREMOS 

A LA PERFECCIÓN, PERO QUE NO PERDAMOS DE VISTA QUE 

TOCQUEVILLE DICE, POR EL CONTRARIO, QUE CADA VEZ VAMOS O 

IREMOS MÁS DIRIGIÉNDONOS HACIA EL CENTRALISMO, SON MOMENTOS 

DE CAMBIAR LA RUTA DE GOBIERNO PORQUE ESTE GOBIERNO FEDERAL 

A CADUCADO, MUCHAS GRACIAS.------------------------------------------------------------ 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS 

POR SU PARTICIPACIÓN, CEDEMOS AHORA EL USO DE LA VOZ AL 

PROFESOR JOSÉ DEL CARMEN TALANGO ESCALANTE, REPRESENTANTE 

DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA.----------------------------------------------------------------- 

PROF. JOSÉ DEL CARMEN TALANGO ESCALANTE: MUCHAS GRACIAS 

CONSEJERA PRESIDENTA, CONSEJEROS, CONSEJERAS, 

REPRESENTANTES DE PARTIDOS, MEDIOS DE COMUNICACIÓN, SEÑORAS 

Y SEÑORES QUE NOS ACOMPAÑAN EL DÍA DE HOY BUENAS TARDES. 

CADA ELECCIÓN ES DIFERENTE, CADA ELECCIÓN REPRESENTA UN RETO 

PARA LA DEMOCRACIA Y TODOS ESTAMOS OBLIGADOS A FORTALECERLA 

ESPECIALMENTE UN MEDIO AMBIENTE ENRARECIDO POR LA 

POLARIZACIÓN POLÍTICA Y LA DESCONFIANZA, EL HARTAZGO CIUDADANO 

HACIA LA POLÍTICA Y HACIA LOS POLÍTICOS, LA SOCIEDAD Y LA 

CIUDADANÍA ESTÁN HARTOS Y EXPRESAN SU HARTAZGO DE LAS DEMÁS 

DIFERENTES FORMAS, NO HAGAMOS DE ESE HARTAZGO UNA VÍA PARA 

DEBILITARLA A NUESTROS ADVERSARIOS, NI PARA SACAR VENTAJA 

ELECTORAL, NO SIGAMOS ENSUCIANDO LA POLÍTICA, LA DEMOCRACIA Y 

LA CONVIVENCIA SOCIAL. LA SOCIEDAD Y LA CIUDADANÍA RECLAMAN UNA 

DEMOCRACIA SIN TRAMPAS Y SIN ENGAÑOS, SE DAN CUENTA Y 

REGISTRAN CADA VEZ CON MAYOR CLARIDAD, LAS ARGUSTIAS, LOS 

ENGAÑOS Y LA MANIPULACIÓN CON LA QUE LOS PARTIDOS Y LA CLASE 

POLÍTICA INTENTAN SACAR VENTAJA EN LA COMPETENCIA ELECTORAL, 

EN UN ESCENARIO DE POLARIZACIÓN, DESCONFIANZA Y HARTAZGO 

TENEMOS LA OPCIÓN DE REIVINDICAR LA POLÍTICA, DE FORTALECER LA 

DEMOCRACIA PERO TAMBIÉN PODEMOS CONTRIBUIR A SU DETERIORO Y 
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DECADENCIA, NADIE GANA DINAMITANDO LA DEMOCRACIA, NADIE GANA 

DETERIORANDO LA CONVIVENCIA, NADIE GANA DETERIORANDO LA VIDA 

DEMOCRÁTICA Y ARMÓNICA COMO FALSA VÍA PARA HACERSE DEL 

PODER, TODOS LOS QUE ESTAMOS AQUÍ SOMOS RESPONSABLES 

DIRECTOS DE FORTALECER LA DEMOCRACIA, LA LEGALIDAD Y EL 

ESTADO DE DERECHO. ESTA ES QUIZÁ LA PRIMERA Y LA MAYOR 

RESPONSABILIDAD QUE LA SOCIEDAD NOS ESTÁ RECLAMANDO Y PARA 

QUE LA DEMOCRACIA SE FORTALEZCA NECESITAMOS UN INSTITUTO 

ELECTORAL FUERTE, CON MAYOR CREDIBILIDAD, CON MAYOR 

CONFIANZA DE LA CIUDADANÍA Y DE LOS ACTORES POLÍTICOS. NADA 

GANAMOS LOS PARTIDOS POLÍTICOS QUE PRETENDEMOS DEBILITAR AL 

ÁRBITRO PARA GANAR LA CONTIENDA O PONERLA EN CRISIS, NADA 

GANAN LOS PARTIDOS LESIONANDO LA CONFIANZA DEL INSTITUTO 

PORQUE CON ELLO LESIONAN LA DEMOCRACIA Y LESIONAN LA 

ESTABILIDAD DEL ESTADO, PERO NADA GANARÍA TAMBIÉN EL INSTITUTO 

ELECTORAL SI ACTUASE POR CONSIGNA Y DEJASE DE CUMPLIR LOS 

PRINCIPIOS QUE DEBE HONRAR COMO INSTITUCIÓN O COMO ÁRBITRO 

QUE SON LA AUTONOMÍA, LA LEGALIDAD, LA IMPARCIALIDAD, LA 

OBJETIVIDAD, LA TRANSPARENCIA, TENEMOS ENTONCES ESAS DOS 

OPCIONES VAMOS A FORTALECER LA DEMOCRACIA O VAMOS A 

DINAMITARLA. EN NUEVA ALIANZA NO TENEMOS NINGUNA DUDA AL 

RESPECTO SIEMPRE RESPONDEREMOS AL ÁRBITRO Y SIEMPRE 

ACTUAREMOS PARA FORTALECER LA DEMOCRACIA, QUE AL RESTO DE 

LOS PARTIDOS LA DEFINAN CON PRECISIÓN, QUIEREN GANAR EL PODER 

A TODA COSTA, QUIEREN GANARLO EN UNA DEMOCRACIA FORTALECIDA 

O SOBRE LOS ESCOMBROS DE LA DEMOCRACIA. EN NUEVA ALIANZA 

APOSTAMOS POR EL FORTALECIMIENTO DE LAS INSTITUCIONES Y 

APOYAREMOS AL INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE CAMPECHE, 

AUN SEÑALANDO LOS ERRORES Y LAS INCONSISTENCIAS PARA QUE SE 

CORRIJAN Y PUEDA ENTONCES CRECER LA CONFIANZA TOTAL Y 

CIUDADANA EN ESTA INSTITUCIÓN, ESPERAMOS UNA AUTORIDAD 

ELECTORAL CON AUTENTICO DESEMPEÑO INTACHABLE EN CUANTO A 

SUS FUNCIONES, SU CONSEJO GENERAL Y SUS CONSEJERAS Y 

CONSEJEROS TIENEN A LA VEZ LA OPCIÓN DE HONRAR LOS PRINCIPIOS 

DEL INSTITUTO Y ESCRIBIR UNA HISTORIA DE FORTALECIMIENTO 

DEMOCRÁTICO O LA DE DEJAR PASAR LAS TRAMPAS Y LOS ENGAÑOS Y 

SER PARTÍCIPE DE UNA REGRESIÓN. EL OBJETIVO DE UNA DEMOCRACIA 
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SIN TRAMPAS Y SIN ENGAÑOS NOS INTERPELA A TODOS, EL OBJETIVO DE 

UNA DEMOCRACIA Y DE UN ESTADO DE DERECHO FUERTE Y 

CONSOLIDADO Y UNA DEMOCRACIA QUE SIRVA VERDADERAMENTE A LOS 

CAMPECHANOS Y CAMPECHANAS NOS RESPONSABILIZA A TODOS, ASÍ 

QUE COMPAÑEROS REPRESENTANTES DE PARTIDOS, CREO QUE 

INDEPENDIENTEMENTE DEL COLOR QUE TENGAMOS, DE LA IDEOLOGÍA, 

CREO QUE LOS QUE NOS OCUPA Y NOS PREOCUPA HOY EN DÍA ES QUE 

SE LE DÉ EL VERDADERO VALOR A LA PALABRA DEMOCRACIA, EVITAR 

LOS ATAQUES, EVITAR LA DEMERITACIÓN O DINAMITAR COMO DIJE LA 

POLÍTICA Y AL CONTRARIO SIRVAMOS A LA CIUDADANÍA DE UNA MANERA 

ADECUADA PARA OBTENER LOS MEJORES RESULTADOS Y PUES EN 

HORA BUENA DAMOS INICIO A ESTE PROCESO ELECTORAL 2017-2018 Y 

ESPERAMOS TENER LOS MEJORES RESULTADOS, ES CUANTO 

CONSEJERA PRESIDENTE.----------------------------------------------------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS 

POR SU PARTICIPACIÓN, EN ESTE MOMENTO CEDEMOS EL USO DE LA 

VOZ AL LICENCIADO JOSÉ LUIS FLORES PACHECO REPRESENTANTE 

PROPIETARIO DEL PARTIDO MORENA------------------------------------------------------- 

LICENCIADO JOSÉ LUIS FLORES PACHECO: MUY BUENOS DÍAS A TODOS 

LOS INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO, A MIS COMPAÑEROS DIRIGENTES 

ESTATALES, REPRESENTANTES POPULARES DE MI PARTIDO Y A TODOS 

LOS CIUDADANOS CAMPECHANOS QUE HOY NOS ESCUCHAN. ESTE 

PROCESO ELECTORAL ES MUY CARACTERÍSTICO YA QUE INICIA CON UNA 

NUEVA Y REFORMADA PETICIÓN CIUDADANA, HOY LOS CIUDADANOS YA 

NO ESTÁN ESPERANDO QUÉ VAN A REGALAR LOS CANDIDATOS Y 

PARTIDOS POLÍTICOS TRADICIONALISTAS, SINO QUE HOY TODOS LOS 

CIUDADANOS Y MORENA SE HAN UNIDO EN RESPALDO TOTAL A UN 

CLAMOR SOCIAL DE AYUDA Y SOLIDARIDAD NACIONAL, HOY LA 

NATURALEZA HA HECHO VER AL PUEBLO MEXICANO CUAL ES LA 

VERDADERA PRIORIDAD DE VIVIR EN SOCIEDAD, NO SIRVE TENER 

AUTORIDADES, NI REPRESENTANTES POPULARES QUE SE ESCONDEN, 

EVADEN O SIMPLEMENTE DICEN QUE NO SE PUEDE, EL INE NEGÓ SIN 

ANALIZAR LA PROPUESTA DE NUESTRO DIRIGENTE NACIONAL, ANDRÉS 

MANUEL LÓPEZ OBRADOR, SOBRE DONAR EL 20% DE LAS 

PRERROGATIVAS CONCERNIENTE A LA CAMPAÑA ELECTORAL PARA LOS 

DAMNIFICADOS, DESDE EL 15  DE SEPTIEMBRE LO NOTIFICÓ AL INE Y LE 

DIJERON QUE NO, PARTIDOS POLÍTICOS, SENADORES DEL PRI, DEL PAN, 
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DEL PRD Y DEMÁS SATÉLITES SALIERON A DARSE GOLPE DE PECHO 

PERO LA PREGUNTA ERA ¿QUÉ ESTÁN HACIENDO USTEDES SINO DARLE 

LA ESPALDA AL PUEBLO? DÍGANME ¿A QUIÉN LE PERTENECE ESE 

DINERO? SINO A PUEBLO MISMO, DICIENDO QUE SE TIENE QUE 

RESPETAR LA LEY, QUE SE TIENE QUE HACER UNA REFORMA, QUE SI 

ESTO, QUE SI LO OTRO, PRETEXTOS BARATOS. DONDE QUEDARON SUS 

PRINCIPIOS BASES,  PERO CUANDO SE NECESITA EL VOTO CIUDADANO 

AHÍ SÍ VAN CORRIENDO Y ESTO FUE LO QUE QUIZÁ LE ENTRÓ COMO 

OXÍGENO AL CEREBRO Y DECIDIERON HASTA EL DÍA DE AYER QUE SI SE 

PODÍA LO QUE EL DIRIGENTE NACIONAL DE NUESTRO PARTIDO DECÍA Y 

EL INE TUVO QUE RETRACTARSE Y AL MISMO TIEMPO EL TITULAR DEL 

EJECUTIVO DEL ESTADO SALIÓ A DECIR QUE HAY QUE APOYAR, QUE 

BARBARIDAD MÁS GRANDE ESPERAR HASTA QUE LOS JEFECITOS DEN LA 

ORDEN Y MIENTRAS LOS CIUDADANOS ESPERANDO. ES POR ELLO QUE 

EN ESTAS ELECCIONES TANTO EL INE COMO LOS OPLES TIENEN UN 

NUEVO CLAMOR CIUDADANO ORGANIZADO Y ES QUE ESTÉN A LA ALTURA 

DE LAS CIRCUNSTANCIAS, QUE NO SEAN PARTÍCIPES, NI CÓMPLICES DE 

LO QUE NO QUIERA EL PUEBLO Y ESTO ES CERO CORRUPCIÓN, CERO 

FRAUDE, CERO IMPOSICIÓN ES EL PROCESO ELECTORAL CONCURRENTE 

MÁS GRANDE, IMPORTANTE DE LA HISTORIA DE LA NACIÓN, EJEMPLOS 

COMO LA ELECCIÓN DEL ESTADO DE MÉXICO YA NO QUEREMOS, QUE SE 

RESPETE LA DECISIÓN CIUDADANA QUE NO HAYA COMPRA DE VOTOS, NI 

INTIMIDACIÓN HACIA LOS CIUDADANOS Y HACEMOS EL EXHORTO AL 

GOBERNADOR DEL ESTADO, NI PIENSEN QUE SU ÚNICA LABOR ES 

ORGANIZAR EN CONJUNTO CON EL INE LAS ELECCIONES Y SER CUENTA 

VOTOS, ES OBLIGACIÓN CONSTITUCIONAL GARANTIZAR ELECCIONES 

LIBRES Y AUTÉNTICAS, ESTO NO PUEDE SUCEDER SI EXISTE COMPRA 

DISCRIMINADA DE VOTOS FRENTE A USTEDES Y PERMANECER 

INMÓVILES O LLEGAN DEMASIADO TARDE PARA INTENTAR FRENAR ESTA 

IRREGULARIDAD, LA CIUDADANÍA TIENE DESCONFIANZA Y CON RAZÓN 

POR TODO LO QUE HA VIVIDO. MORENA ES EL PARTIDO POLÍTICO 

NACIONAL MÁS GRANDE Y CON EL RESPALDO MORAL DE LA CIUDADANÍA 

Y PARA LOS QUE SE SIENTEN DUEÑOS DEL PAÍS Y DEL ESTADO, ESTÁN 

PREOCUPADOS NO SABEN QUÉ COLOR APOYAR  SI ROJO, AZUL, 

AMARILLO O NARANJA, YA QUE NINGUNO LEVANTA, DESESPERADOS 

INTENTAN COMBINAR COLORES A VER SI LES FUNCIONA, PARA ALGUNOS 

PARTIDOS NO FUE SUFICIENTE HABER SIDO USADOS O MANIPULADOS 
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CON LA FIRMA DEL PACTO CONTRA MÉXICO Y APROBAR LAS REFORMAS 

QUE TANTO HA DAÑADO LA ECONOMÍA Y EN CAMPECHE LA FALTA DE 

EMPLEO AUNQUE SE DIGA LO CONTRARIO ¿PERO QUÉ TIENEN EN COMÚN 

ESTOS DIRIGENTES DE ESTOS PARTIDOS POLÍTICOS QUE HOY SE UNEN 

COMO UNA PANDILLA POLÍTICA? YA QUE SOLOS NO PUEDEN, YA QUE LO 

QUE LOS UNE Y TAMBIÉN DE CIERTO MODO CON EL PRI ES SU MIEDO A 

MORENA, SOLO COINDICEN EN TRATAR DE FRENAR A ANDRÉS MANUEL 

LÓPEZ OBRADOR, PERO SE HAN EQUIVOCADO, PORQUE SE HAN 

EVIDENCIADO ELLOS MISMOS AL QUERER NEGAR AL PUEBLO EL APOYO 

CUANDO EL MISMO PUEBLO LO SOLICITABA, HAN DEMOSTRADO SU 

VERDADERO ROSTRO. EL PROCESO ELECTORAL QUE HOY INICIA 

SABEMOS QUE HABER MONTONEROS PERO TENEMOS LA FORTALEZA Y 

LA CONVICCIÓN PARA SEGUIR ADELANTE NUESTRO PROYECTO 

ALTERNATIVO DE NACIÓN LO DEMUESTRA Y HOY A TRAVÉS DE ESTA 

REPRESENTACIÓN MI PARTIDO POLÍTICO MORENA LES DICE A LOS 

CAMPECHANOS QUE ESTAMOS LISTOS Y PREPARADOS CON USTEDES 

VAMOS A LOGRAR LA RENOVACIÓN QUE TANTO HEMOS ESPERADO, LA 

ESPERANZA Y EL CORAJE LO LLEVAMOS A FLOR DE PIEL Y NADIE NOS VA 

A DETENER HAGAMOS REALIDAD TENER UN MEJOR GOBIERNO DONDE 

SEA PRIMERO LA ATENCIÓN HACIA EL PUEBLO, MUCHAS GRACIAS.----------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS 

POR SU PARTICIPACIÓN SEÑOR REPRESENTANTE, AHORA CEDEMOS EL 

USO DE LA VOZ A ROGELIO ABRAHAM QUIJANO GARCÍA, 

REPRESENTANTE PROPIETARIO DEL PARTIDO ENCUENTRO SOCIAL.--------- 

C. ROGELIO ABRAHAM QUIJANO GARCÍA: CON SU VENIA CONSEJERA 

PRESIDENTA, CONSEJEROS, COMPAÑEROS REPRESENTANTES, MEDIOS 

DE COMUNICACIÓN, PÚBLICO EN GENERAL, BUENOS DÍAS A TODOS. ESTA 

REPRESENTACIÓN DE ENCUENTRO SOCIA APROVECHA ESTE ESPACIO 

PARA REFRENDAR NUESTRO COMPROMISO CON LA SOCIEDAD 

CAMPECHANA DE CONDUCIRNOS POR VÍAS PACÍFICAS Y LEGALES 

BUSCANDO EN TODO MOMENTO LA RECONCILIACIÓN NACIONAL, HOY, 

NOS ENCONTRAMOS ANTE EL INICIO DE UN NUEVO PROCESO 

ELECTORAL EL CUAL SIN DUDA ES EL MÁS GRANDE EN LA HISTORIA DE 

NUESTRO PAÍS, LO QUE REPRESENTA UN COMPROMISO CON LA 

CIUDADANÍA PARA ESTE INSTITUTO POLÍTICO, SOMOS EL ÚNICO PARTIDO 

NUEVO, LOS DEMÁS SON MÁS DE LO MISMO, REAFIRMAMOS NUESTRA 

CONFIANZA AL INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE CAMPECHE, 
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QUIEN SE HA CONDUCIDO HASTA EL MOMENTO DE MANERA IMPARCIAL Y 

SIEMPRE APEGADO A LA LEGALIDAD, EXHORTAMOS A QUE SIGA 

CONDUCIÉNDOSE DE ESTA MANERA, POR LO QUE ENCUENTRO SOCIAL 

SIEMPRE ESTARÁ PENDIENTE DE LAS ACTUACIONES DE TODOS LOS QUE 

PARTICIPAMOS EN ESTE PROCESO Y SIN LUGAR A DUDA 

DENUNCIAREMOS CUALQUIER ACTO ILEGAL SIN IMPORTAR LA 

PROCEDENCIA DE QUIEN LO COMETA. CAMPECHE NECESITA UN CAMBIO 

PERO NO EL QUE SIEMPRE NOS PROMETEN, NECESITAMOS UNO QUE 

SURJA DE LA CIUDADANÍA, QUE EN CAMPECHE SE HAGA POLÍTICA SIN 

POLÍTICOS, QUE GENTE CON CAPACIDAD, CON PRINCIPIOS Y VALORES 

TENGAN LA OPORTUNIDAD DE GOBERNAR NUESTRO ESTADO AL QUE 

TANTA FALTA LE HACE TENER GOBERNANTES DIGNOS E ÍNTEGROS, ES 

POR ELLO QUE ENCUENTRO SOCIAL LE APUESTA A LOS JÓVENES, A 

MUJERES, A SECTORES DE LA SOCIEDAD QUE NO SON TOMADOS EN 

CUENTA EN LAS DECISIONES IMPORTANTES, NUESTRO COMPROMISO ES 

QUE EL 100% DE NUESTRAS CANDIDATURAS SEAN OCUPADAS POR 

JÓVENES Y MUJERES CIUDADANOS QUE TENGAN COMO PRIORIDAD 

DEFENDER A LA FAMILIA Y A LA VIDA. HEMOS DEMOSTRADO QUE SI SE 

PUEDE TRABAJAR CON POCOS RECURSOS, QUE ES MÁS IMPORTANTE LA 

VOLUNTAD Y LAS GANAS DE SERVIR QUE LOS SACOS DE DINERO, ES POR 

ELLO QUE ESTAMOS PLENAMENTE CONVENCIDOS QUE ESTE PROCESO 

ELECTORAL SERÁ DIFERENTE, QUE LOS CIUDADANOS YA ESTÁN 

CANSADOS DE SER VISTOS COMO UN CLIENTE ELECTORAL, ESTAMOS 

SEGUROS QUE EL VOTO SERÁ RACIONAL Y SIN DUDAS SE BUSCARAN 

CANDIDATOS QUE REPRESENTEN LOS VERDADEROS INTERESES DEL 

PUEBLO AQUELLOS QUE NO SON NADIE PARA LA CLASE POLÍTICA PERO 

LO SON TODO PARA LA SOCIEDAD CAMPECHANA. SOMOS EL MEDIO PARA 

EMPODERAR A LA CIUDADANÍA, ESA QUE SOLO ES IMPORTANTE EN 

TIEMPOS ELECTORALES PARA ALGUNOS, APOSTAMOS POR UN 

GOBIERNO CIUDADANO EL CUAL RECONOZCA LAS CAUSAS SOCIALES NO 

PORQUE LAS HAYA OÍDO O ESCUCHADO, SINO PORQUE LAS HA VIVIDO 

MUY DE CERCA, ENCUENTRO SOCIAL ES Y SERÁ LA VOZ DE LOS QUE NO 

TIENEN VOZ. DERIVADO DE LOS LAMENTABLES ACONTECIMIENTOS DE 

LOS ÚLTIMOS DÍAS EN EL PAÍS SE HA DISCUTIDO EN REDES SOCIALES Y 

DIVERSOS MEDIOS QUE LOS PARTIDOS POLÍTICOS DESTINEMOS LOS 

RECURSOS PÚBLICOS PARA AYUDAR A LAS PERSONAS AFECTADAS POR 

LOS SISMOS, QUE MÁS QUISIÉRAMOS QUE PODER DESTINAR ESOS 
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RECURSOS PARA APOYAR TAN NOBLES CAUSAS SIN EMBARGO, HASTA 

ESTE MOMENTO INCURRIRÍAMOS EN FALTAS GRAVES SI LO HICIÉRAMOS 

SOLAMENTE POR DECIRLO, ANTE TODO SOMOS UN PARTIDO 

RESPETUOSO DE LA LEY ,NO ES MOMENTO DE OPORTUNISMO POLÍTICO, 

HACEMOS UN LLAMADO A LOS PARTIDOS PARA QUE APRUEBEN LA 

INICIATIVA PRESENTADA POR ENCUENTRO SOCIAL, LA CUAL CONSISTE 

EN LA ELIMINACIÓN DEL FINANCIAMIENTO PÚBLICO A LOS PARTIDOS 

POLÍTICOS. ENCUENTRO SOCIAL DEMANDA NO MÁS RECURSOS PARA 

PARTIDOS, QUE EL DINERO SE UTILICE EN PROGRAMAS SOCIALES QUE 

SIRVA PARA EL DESARROLLO DEL PAÍS POR ESO LANZAMOS ESTA 

INVITACIÓN PARA QUE TODOS AQUELLOS QUE HOY ESTÁN MUY 

DISPUESTOS A DESTINAR SUS RECURSOS QUE ACTÚEN DE MANERA 

SERIA Y APEGADA A DERECHO Y SE SUMEN A NUESTRA PROPUESTA QUE 

NO SE QUEDEN PALABRAS SINO QUE SE CONVIERTA EN UN BENEFICIO 

REAL PARA NUESTRA SOCIEDAD NO SE VALE APROVECHARSE DE 

SITUACIONES TRÁGICAS PARA OBTENER UN BENEFICIO POLÍTICO COMO 

COLOQUIALMENTE SE DICE LLEVAR AGUA PARA SU MOLINO, PIDO A MIS 

COMPAÑEROS REPRESENTANTES ACTUAR CON SERIEDAD EN ESTE 

ARRANQUE ELECTORAL TODOS JUNTOS RECHACEMOS CUALQUIER ACTO 

DE VIOLENCIA QUE PONGA EN RIESGO LA ESTABILIDAD POLÍTICA Y LA 

PAZ SOCIAL, ES CUANTO.------------------------------------------------------------------------ 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS 

POR SU PARTICIPACIÓN SEÑOR REPRESENTANTE Y FINALMENTE 

CEDEMOS EL USO DE LA VOZ A CARLOS PLATA GONZÁLEZ 

REPRESENTANTE PROPIETARIO DEL PARTIDO POLÍTICO LOCAL LIBERAL 

CAMPECHANO.---------------------------------------------------------------------------------------- 

C. CARLOS PLATA GONZÁLEZ: GRACIAS ESTIMADOS CONSEJEROS, 

COMPAÑEROS REPRESENTANTES DE PARTIDOS POLÍTICOS AMIGOS DE 

LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN, PÚBLICO EN GENERAL BUENOS DÍAS, 

BUENAS TARDES. HOY REPRESENTA PARA MÍ UNA GRAN DISTINCIÓN 

ESTAR COMO REPRESENTANTE DEL PARTIDO LIBERAL CAMPECHANO EN 

ESTA SESIÓN QUE DA INICIO AL PROCESO ELECTORAL 2017-2018, UN 

PROCESO QUE SERÁ SIGNIFICATIVO PARA LA CONSTRUCCIÓN DEL 

ESTADO Y DEL PAÍS QUE QUEREMOS DEJAR A LAS NUEVAS 

GENERACIONES HOY TENEMOS LA OPORTUNIDAD DE SENTAR LAS BASES 

DE UNA COMPETENCIA JUSTA, EQUITATIVA Y CONSTRUCTIVA QUE 

BRINDE A LA CIUDADANÍA LA CERTEZA DE QUE EL PROCESO ELECTORAL 
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TENDRÁ EL MEJOR RESULTADO QUE LA DEMOCRACIA PUEDE BRINDAR, 

NOS TOCA EN ESTOS MOMENTOS GANARNOS LA CONFIANZA DE LA 

SOCIEDAD ES POR ELLO QUE DESDE EL PARTIDO LIBERAL CAMPECHANO 

HACEMOS UN LLAMADO A TODAS LAS FUERZAS POLÍTICAS DEL ESTADO 

PARA CONDUCIRNOS CON ESTRICTO APEGO  A LA LEY, CUMPLIR CON 

LOS TIEMPOS QUE MARCA SIN SIMULACIONES Y SIN PRETENSIONES QUE 

MERME LA CONFIANZA DE LA CIUDADANÍA, ES MENESTER ENVIAR LA 

SEÑAL DE QUE SE HAN SUPERADO LOS VIEJOS VICIOS DEL PASADO Y 

QUE SOMOS CAPACES DE CONDUCIRNOS CON LA CIVILIDAD, 

TOLERANCIA, RESPETO E INSTITUCIONALIDAD ANTE NUESTROS 

ADVERSARIOS POLÍTICOS. EN LA MEDIDA EN QUE PODAMOS DEMOSTRAR 

LO ANTERIOR PODEMOS CONTRIBUIR PARA BORRAR LA IMAGEN 

NEGATIVA DE CIUDADANÍA HACIA LOS PARTIDOS POLÍTICOS ES 

OBLIGACIÓN DE TODOS REVERTIR EL HARTAZGO SOCIAL ANTE LAS 

SIMULACIONES Y LA SENSACIÓN DE UNA FALTA DE RESPETO HACIA LA 

INTELIGENCIA DE LOS CIUDADANOS, LA INTOLERANCIA Y LA 

DENOSTACIÓN SON PRÁCTICAS OBSOLETAS QUE DEBEN QUEDAR EN EL 

PASADO LOS CIUDADANOS QUIEREN PROPUESTAS, NO OFENSAS, 

OFENDER AL ADVERSARIO ES OFENDER A LOS CIUDADANOS QUE LO 

SIGUEN Y LA UNIÓN DE CAMPECHANOS Y MEXICANOS DEBE ESTAR POR 

ENCIMA DE CUALQUIER DIFERENCIA POLÍTICA. LA DIVERSIDAD NOS HACE 

GRANDES, NOS HACE FUERTES Y NOS HACE RICOS, NO RESPETAR LAS 

DIFERENTES CORRIENTES IDEOLÓGICAS NOS HACE VER PEQUEÑOS Y 

MEZQUINOS, NOS HACE VER AJENOS A LA REALIDAD DEL PAÍS Y A LA 

UNIÓN QUE ESPERAN TODOS LOS MEXICANOS PARA RESOLVER LOS 

GRAVES PROBLEMAS QUE NOS AQUEJAN Y LOS CUALES NO SE 

RESUELVEN, SINO POR EL CONTRARIO SE AGRAVAN CON LA 

POLARIZACIÓN SOCIAL. LOS APROXIMADAMENTE 11 A 12 MESES QUE 

DURA EL PROCESO ELECTORAL NO SON UNA GUERRA SIN SENTIDO, NI 

UNA BATALLA CAMPAL SINO UNA COMPETENCIA QUE DEBE SER JUSTA Y 

COMO TAL DEBE OBLIGARNOS A DAR LO MEJOR QUE NOSOTROS MISMOS 

Y NO PROVOCARNOS A DESTRUIR A QUIEN CONSIDERAMOS EL ENEMIGO, 

LOS MEXICANOS SOMOS HERMANOS CON DIFERENCIAS IDEOLÓGICAS 

PERO QUE NO DEBEN ABRIR MÁS LA BRECHAS QUE EXISTEN ENTRE 

NOSOTROS, LOS ENEMIGOS A VENCER SON LA DESIGUALDAD, LA 

POBREZA, LA INEQUIDAD, LA FALTA DE OPORTUNIDADES, LA 

INSEGURIDAD, LA VIOLENCIA Y OTROS TANTOS MALES QUE NOS 
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AQUEJAN Y QUE NOS DUELEN COMO CAMPECHANOS Y COMO 

MEXICANOS. DEBEMOS SER AHORA LA GENERACIÓN QUE EMPIECE A 

CAMBIAR EL ROSTRO DE LA POLÍTICA, CARECEREMOS DE CALIDAD 

MORAL SI SEÑALAMOS LO QUE HACEMOS, SI EN EL DISCURSO 

VENDEMOS, NOS VENDEMOS CON VALORES DE RECTITUD, HONESTIDAD 

Y HONRADEZ PERO POR DEBAJO DE LA MESA Y EN LO OBSCURO 

REALIZAMOS LAS MISMAS PRÁCTICAS QUE HAN LESIONADO LA DIGNIDAD 

DE LOS CIUDADANOS Y QUE YA NO ENGAÑAN A  NADIE, DEBEMOS HACER 

POLÍTICA DE VERDAD, POLÍTICA QUE LLEGUE A LOS CIUDADANOS, ESTAR 

FRENTE A FRENTE CON ELLOS Y TRABAJAR PARA CUMPLIR SUS 

EXPECTATIVAS, NO LAS NUESTRAS DEBEMOS SER EJEMPLO DE 

DEMOCRACIA AL INTERIOR DE NUESTROS PARTIDOS Y RESPETAR A LOS 

ÁRBITROS ELECTORALES, DE ESTA FORMA GARANTIZAREMOS A LOS 

CIUDADANOS QUE EL PROCESO ELECTORAL TAMBIÉN BAJO EL RESPETO 

PROFUNDO A SU DECISIÓN. EN EL PARTIDO LIBERAL CAMPECHANO 

ESTAMOS DANDO EL VOTO DE CONFIANZA AL INSTITUTO ELECTORAL DEL 

ESTADO DE CAMPECHE CREEMOS QUE SE CONDUCIRÁN DENTRO DEL 

MARCO DE LA LEY Y QUE ASEGURARAN A TODOS LOS CIUDADANOS EL 

EJERCICIO DE SUS DERECHOS POLÍTICO-ELECTORALES BAJO LOS 

PRINCIPIOS DE CERTEZA, LEGALIDAD, INDEPENDENCIA, IMPARCIALIDAD, 

OBJETIVIDAD Y MÁXIMA PUBLICIDAD TAL COMO LO ESTABLECE LA LEY, 

PERO ESA CONFIANZA NO ES CIEGA, NI EL VOTO DE CONFIANZA ES UN 

CHEQUE AL PORTADOR LIBRE DE SEÑALAMIENTOS Y CRITICAR SI SE 

DESVÍAN DE SUS FUNCIONES Y OBLIGACIONES. SABREMOS RECONOCER 

EL TRABAJO BIEN HECHO APLAUDIREMOS EL PROFESIONALISMO Y LA 

CAPACIDAD, PERO SEREMOS LOS MÁS CRÍTICOS SI EL ÁRBITRO 

ELECTORAL NO CUMPLE SU MISIÓN, NO SE TRATA SOLAMENTE DE 

NOSOTROS SINO DE DEFENDER EL VOTO CIUDADANO COMO MECANISMO 

DE EXPRESIÓN DE LA VOLUNTAD POPULAR SABEMOS QUE LOS 

CONSEJEROS CONOCEN BIEN LA LEY QUE SABEN EL TRABAJO QUE 

DEBEN REALIZAR Y CONFIAMOS EN QUE SERÁN LOS MEJORES ÁRBITROS 

PERO LA RESPONSABILIDAD NO SOLAMENTE ES DE ELLOS, NOSOTROS 

DEBEMOS CONOCER Y RESPETAR CADA UNA DE REGLAS DE LA 

ELECCIÓN, LOS TIEMPOS QUE MARCA  LA LEY PARA CADA ETAPA DE 

ELECCIÓN, LAS PRECAMPAÑAS Y CAMPAÑAS NO DEBEN SER SIMULACRO 

SINO EJERCICIOS QUE DEMUESTREN QUE ESTAMOS COMPROMETIDOS 

CON LA DEMOCRACIA, DEBEMOS RESPETAR LOS TIEMPOS ELECTORALES 
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ASÍ COMO LOS DEMÁS MEDIOS DE COMUNICACIÓN, PERO NO DEBEMOS 

HACERLO POR TEMOR A LAS CONSECUENCIAS, NI LAS SANCIONES SINO 

POR UNA ENORME CONVICCIÓN DE QUE LA ÚNICA FORMA DE CONSTRUIR 

UN MEJOR PAÍS ES CUMPLIENDO Y HACIENDO CUMPLIR LA LEY, TANTO 

LOS ÁRBITROS ELECTORALES COMO LOS PARTIDOS POLÍTICOS SOMOS 

CORRESPONSABLES DE UN DE UN PROCESO ELECTORAL QUE NO DEJE 

DUDA QUE LA DEMOCRACIA ES LA QUE GANARÁ NO DEBEMOS MANCHAR 

EL PROCESO CON PRÁCTICAS ANTI DEMOCRÁTICAS, NI POCO ÉTICAS, 

HOY QUE INICIA EL PROCESO ELECTORAL NUESTRO COMPROMISO ES 

UNA COMPETENCIA ELECTORAL QUE TENGA PROPUESTAS DE ALTURA, 

NO DESEOS, NI FÓRMULAS MÁGICAS, SIN MESIANISMOS, SIN DERROCHE 

QUE LASTIMAN A LOS CIUDADANOS, NI VIEJAS PRÁCTICA DE ANTAÑO, LA 

CIUDADANÍA CAMPECHANA ES INTELIGENTE, CRITICA Y CONOCEDORA, 

NO DEBEMOS INSULTARLA CON LA FALTA DE PROPUESTAS, NI CON 

FALSAS EXPECTATIVAS SIN FÓRMULAS QUE LLEVEN  A LOS RESULTADOS 

DESEADOS LOS CIUDADANOS QUIEREN VER RESULTADOS QUIEREN 

SABER CÓMO SE VAN A LOGRAR REVERTIR LOS PROBLEMAS QUE HAY EN 

EL CAMPO, EN LA SALUD, EN EL EMPLEO, EN LA EDUCACIÓN, QUIEREN 

ESCUCHAR PROPUESTAS VIABLES, PROPUESTAS QUE CONSTRUYAN Y 

NO QUE DESTRUYAN, BASTA DE CAMPAÑAS DE ODIO, DE DENOSTACIÓN, 

DE POLARIZACIÓN, LOS CIUDADANOS SABEN QUE ELLOS TIENEN EL 

PODER A TRAVÉS DEL VOTO Y SI QUEREMOS VERNOS FAVORECIDOS 

DEBEMOS TRABAJAR PARA CONSEGUIRLO HONESTAMENTE….----------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: SEÑOR 

REPRESENTANTE LE INFORMO QUE HA FINALIZADO SU TIEMPO DE 

INTERVENCIÓN.--------------------------------------------------------------------------------------- 

C. CARLOS PLATA GONZÁLEZ: GRACIAS.--------------------------------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: GRACIAS A USTED, 

MUCHÍSIMAS GRACIAS A TODAS Y TODOS LOS INTEGRANTES DE ESTE 

CONSEJO GENERAL POR SU POSICIONAMIENTO RESPECTO DEL INICIO 

DEL PROCESO ELECTORAL ESTATAL ORDINARIO 2017-218, SEÑORA 

SECRETARIA EJECUTIVA, PUEDE CONTINUAR CON EL ORDEN DEL DÍA.------ 

LICENCIADA INGRID RENÉE PÉREZ CAMPOS: CONSEJERA PRESIDENTA, 

INTEGRANTES DEL CONSEJO GENERAL ME PERMITO INFORMAR QUE SE 

HAN AGOTADO LOS PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA, Y POR TRATARSE DE 

UNA SESIÓN EXTRAORDINARIA, NO HAY ASUNTOS GENERALES QUE 

TRATAR.------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS, 

CIUDADANA SECRETARIA. SIENDO LAS 12 HORAS CON 57 MINUTOS DE 

ESTE DÍA JUEVES 21 DE SEPTIEMBRE DE 2017, SE CLAUSURA LA 11ª 

(DÉCIMA PRIMERA) SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL AÑO EN CURSO, DEL 

CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE 

CAMPECHE. MUY BUENAS TARDE A TODOS MUCHAS GRACIAS POR SU 

ASISTENCIA ------------------------------------------------------------------------------------------- 
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